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Ό κ. Παπανδρέου έστειλε χδές
Για τήν κοστολόγηση τών «ίσαγομένων

ΪΟΜΚβίίΙί 1ΙΜΙΙΙΙΙΜΝ 
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έπιοτολή οτόν άμερικανό πρόεδρο
ΣΕ ΚΑΝΕΝΑ ΣΗΜΕΙΟ ΠΕΗ ΕΧΟΥΝ ΣΥΜΦΟΝΗΣύ 01 ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)—
Ο πρωθυπουργός κ. Α. Παπαν 

δρέου απέστειλε σήμερα επιστο 
λή προς τον Πρόεδρο Ρήγκαν 
μετά τις προτάσεις του προς το 
αμερικάνικο Κογκρέσσο για αύ 
ξηση της .στρατιωτικής βοήθειας 
προς την Τουρκία κατά το 1984 
στο ποσό των 930 εκατομ. δολ 
λαρίων και για διατήρηση της 
βοήθειας προς την Ελλάδα στο 
ποσό των 280 εκατομ. δολλαρί 
ων, πρόταση που ανατρέπει ριζι 
κά σε βάρος της Ελλάδος την α 
ναλογία 7 προς 10 που ετηρείτο 
στην χορήγηση της αμερικανι­
κής βοήθειας προς την Ελλάδα 
και την Τουρκία.

Η επιστολή του κ. πρωθυπου 
ργού αναφέρεται επίσης στο θέ 
μα των Ελληνοαμερικανικών 
διαπραγματεύσεων για τις βά­
σεις και κατά κάποιο τρόπο δίδει 
απάντηση στην πρόταση της αμε 
ρικανικής κυβερνήσεως Να αυξή 
σει την βοήθεια και προς την 
Ελλάδα υπό την προύπόθεση ότι 
θα επιτευχθεί συμφωνία για τις 
βάσεις.

Η επιστλή τού πρωθυπουργού 
που εγκρίθηκε κατά το σημερινό 
Υπουργικό Συμβούλιο, θα δοθεί 
στη δημοσιότητα σήμερα το βρά 
δυ, αφού παραλή φθεί από τον α 
μερικανό πρόεδρο.

Στο μεταξύ ο αμερικανός δια 
πραγματευτής κ. Μπαρτολομιου 
επιστρέφει την Κυριακή στην 
Ουάσιγκτων για να πάρει από τη 
κυβέρνηση του οδηγίες για τον 
περαιτέρω χειρισμό των διαπρα 
γματεύσεων, ενώ σήμερα και 
αύριο θα συνεχίσει τις συνομιλί

aawa? ηες Awmn 

"Ενα γράμμα

Πήραμε στην Πατρίδα, μια ε 
πιστολή από τον συμπολί­
τη Φιλ. Ταβερναράκη. Αναφέ­
ρεται στο θέμα της εκπομπής 
των «Ρεπόρτερς» «Καζαντζίδης» 
και παρακαλεί να τη δημοσιεύ­
σουμε, «για ν' ακουστεί» όπως 
γράφει στο συνοδευτικό του, 
«και κάποια διαμαρτυρία από μέ 
ρους των αναγνωστών».

Αν και το θέμα έληξε, με τη 
ματαίωση «εκ των άνω» του τρί 
του επεισοδίου του σήριαλ, ω­
στόσο κρίνομε σκόπιμη τη δήμο 
σίευση της επιστολής, ακριβώς 
γιατί πέρα από τους δημοσιογρά 
φους, υπάρχει πάντα το πλατύ 
κοινό που δικαιούται να πει τη 
γνώμη του. Επειδή δε το θέμα 
Καξαντζίδη εμφανίστηκε από αυ 
τήν εδώ τη στήλη, σ' αυτήν την 
ίδια κρίναμε σκόπιμο να φιλοξε 
νηθεί και η επιστολή του κ. Τα 
βερναράκη.

Σ. Σταυρακάκης 
ΜΗΔΕΝ ΑΓΑΝ

Και αφού ακούστηκε βαρύ πυ 
ροβολικό —και αφού κώπασε 
πια— στην εκπομπή τιον Ρεπόρ 
τερς, από την T.V. σε αλλεπάλ­
ληλες επιθέσεις, πάνω στο θέμα 
Στ. Καζαντζίδη, ας ακουστεί, 
παράλληλα με τις κριτικές που 
ανάπτυξαν επα'ΐ'οντες περί το Θέ 
μα δημοσιογράφοι, και βραχύκα 
νο εμπροθογεμές, στη μάχη κόν 
τρα στις αντιαισθητικές, αντια- 
κουστικές και αντιοπτικές προβο 
λές τις οποίες προωθεί το προ­
τσές που ελέγχει και προάγει 
την Ελληνική Τηλεοπτική ανα­
κολουθία.

Αφού οι Ρεπόρτερς βρήκαν το 
θάρρος, το μέσον ήταν δεδομέ­
νο, να παρουσιάσουν σαν θέμα 
των, τον Στ. Καζαντζίδη, δεν θα 
πρέπει να λείψει από τους τηλε 
θεατές η δύναμη της αντιπάράτα 
ξης·

Εκείνο το σημείο που παρέβλε 
ψαν οι Ρεπόρτερς και που πολ 
λές φορές διαφεύγει από πολ­
λούς τηλεπαρουσιαστές, που με 
πολλή σιγουριά και αυταρέσκεια 
ατενίζουν τις κάμερες και δι' αυ 
τών τους τηλεθεατές, είναι πως 
απευθύνονται, ή καλύτερα, κάθο 
νται, μπροστά σ’ ένα κοινό αμυ 
νόμενο. Ενσυνειδήτως ή ανεπι- 
γνώστως, το κοινό της Τηλεόρα 
σης, έχει κάνει αξιολόγηση, έχει 
βγάλει συμπεράσματα και βρίσκε 
ται μπροστά στη συσκευή όχι 
για να δει, αλλά για νεΓαντιμετω 
πίσει τις τηλεοπτικές παραγω­
γές, ν' αμυνθεί.

Όταν το κοινό παύσει να εί 
ναι αμυνόμενο, αυτό θα σημαί 
νει ότι έχει μεταχθεί σε μια αλ 
λη τάξη τηλεθεατών, μείζονος α 
νοχής και θα είναι πια σίγουρο 
πως θα , φτάσουμε σ' ένα καινό 
φανή ιστορικό συμβιβασμό. Σ' έ 
να συμβιβασμό που θα συνοδεύε 

A

ες του με τον υφυπουργό εξωτε 
ρικών κ. Καψή.

Η προσωρινή λόγω της ανα 
χωρήσεως του αμερικανού δια- 
πραγματευτού',^διακοπή των συ 
νομιλιών όπως είπε ο κ. Παπα 
νδρέου, ήταν προγραμματισμένη 
δεδομένου ότι ο κ. Μπαρτολο- 
μιου δεν ήταν εξουσιοδοτημένος 
να απαντήσει στα συγκεκριμένα 
θέματα και κυρίως στο θέμα των 
σοβαρών ανταλλαγμάτων που η 
Ελληνική πλευρά θεωρεί απαραί 
τητα για την οποιοσδήποτε διάρ 
κει.ας παραμονή των αμερικανι 
κών βάσεων στο Ελληνικό έδα 
φος.

Ο κ. Μπαρτολομιου αναμένε 
ται να επιστρέφει στην Αθήνα 
κατά το ισχύον πρόγραμμα, στο 
τέλος του μηνός.

Ο κ. Παπανδρέου πάντως, δή 
λωσε σχετικά με το περιεχόμενο 
των διαπραγματεύσεων ότι δεν 
έχει επιτευχθεί μέχρι στιγμής 
συμφωνία σε κανένα σημείο και 
ότι όλα είναι υπό συζήτηση.

Ο κ. πρωθυπουργός ενήμέρω 
σε για το θέμα των βάσεων το 
Υπουργικό Συμβούλιο το οποίο 
συνεδρίασε σήμερα το μεσημέρι 
σε πλήρη σύνθεση υπό την προ 
εδρία του. Αμέσως μετά τη συνε 
δρίαση, ο κ. πρωθυπουργός έκα 
νε τις εξής δηλώσεις προς τους 
πολιτικούς συντάκτες:

Όπως γνωρίζω ο κ. Μπαρτο 
λομιού φεύγει τη Κυριακή, και 
θα έχει μια συνάντηση με τον κ. 
Καψή, σήμερα και μια συνάντη 
ση αύριο. Όπως έχω πει και στο 
παρελθόν, θα το επαναλάβω πά 
λι, για μας το θέμα των βάσεων 

ται με βαθιά σημάδια αλλοτρίω 
σης στην προσωπικότητα ενός 
κοινού, που θα παραμένει πάντα 
πολυάνθρωπο —αφού θα έχουν 
απομακρυνθεί μόνο όσοι, ελάχι 
στοι, τηλεθεατές έχουν κάποιες 
δυνάμεις αντίστασης και άλλες 
διεξόδους— γιατί δεν είναι σε 
θέση να επιλέξει ή να προσφύ- 
γει σε άλλους τρόπους ψυχαγω 
γησης και διαμόρφωσης κουλ­
τούρας. Κουλτούρας!!! που ανά 
μέσα στ' άλλα, το OXFORD ΕΝ 
GLISH DICTIONARY σημειώ­
νει: CULTURE «...η καλλιέρ­
γεια ή η ανάπτυξη του μυαλού, 
των. ικανοτήτων, των τρόπων 
συμπεριφοράς...η βελτίωση ή η 
εκλέπτυνση που δίνει η μόρφω 
ση και η εκπαάίδευση... το στά 
διο της παιδείας και του εξευγε 
νισμού.,.η διανοητική πλευρά 
του πολιτισμού...η άσκηση ή η 
ιδιαίτερη προσοχή και η μελέτη 
οποιουδήποτε θέματος ή ασχολί 
ας».

Δεν γίνεται δεκτό πως μέσα 
σ αυτό η και σε άλλο, ελαστικό 
τερο, πλαίσιο, κινήθηκαν οι Ρε 
πόρτερς. Τί να υποθέσει ο τηλε 
θεατής; Ελλειψη στα θέματα; 
Πενία στη φαντασία; Λειψή ε­
παγγελματική συγκρότηση; Μα 
πάλι Ρεπόρτερς με τέτοια και τό 
σα αρνητικά στοιχεία, σε τέ­
τοιο πόστο; Και υπάρχει πάντα 
το ερώτημα: ποιους διαύλους α 
κολουθεί, για την τελική επιλο 
γή του, το θέμα που πρόκειται 
να παρουσιαστεί; Και τελικά παί 
ρνουν στα σοβαρά υπόψη τη διο 
ρατικότητα των πολλών ^ολί­
γων, των ευφυών ή αδρανών τη 
λεθεατών;

Δεν πρέπει να αρνηθεί κανείς 
πως για ένα κοινό, ο Στέλιός Κα 
ζαντζίδης, ήταν θρύλος. Και με­
τά την παρουσίαση του «καρυ­
δωμένου λαρυγγιού», μπαίνει το 
ερώτημα: μήπως ο θρύλος απο­
μυθοποιήθηκε;

Μια απάντηση θα μπορούσαν 
να δώσουν οι Πόντιοι, στις τά 
ξεις των οποίων εντάσσει τον ε 
αυτό του ο απομυθοποιηθείς Στ. 
Καζαντζίδης.

Ακόμη, ακόμη, γνώμη θα είχε 
και ο εκ των διαπρεπέστερων, 
σκηνοθέτης Καζάν, από τον ο 
ποιο ζήτησε ο Στ. Καζαντζίδης 
να γυρίσει ταινία για τη ζωή 
του, όπως είπε ο ίδιος, ο Στ. Κα 
ζαντζίδης, παλιότερα στην T.V 
Το είπε πριν να εμφανιστούν οι 
Ρεπόρτερς, γεγονός που τους α 
παλλάσσει από την ευθύνη της 
πρωτοτυπίας, για την παρόυσία 
ση του Στ. ΚΒζαντζίδη .

Δεν απαλλάσσεται όμως η Τ. 
V. της οπΰίας η διοίκηση, ο βί 
θζ> Π δράση και οι αμαρτίες, θε 
ωρούνται ενιαία πορεία.

Τότε σ' εκείνη την εκπομπή. 
Συνέχεια στην 6η σελ.

των διαπραγματεύσεων για τις 
βάσεις, εμπίπτει σε τρεις κατηγο 
ρίες:

α) Η πρώτη και σημαντική έ 
χει σχέση με τον τρόπο, που εκ 
τιμούμε την παρουσία των βάσε 
ων στη χώρα μας. Όπως έχω 
τονίσει πολλές 'φορές και η κυ 
βέρνηση και η στρατιωτική ηγε 
σία έχουν εκτιμήσει ότι οι βά 
σεις δεν ενισχύουν την εθνική 
ασφάλεια της χώρας ή την αμυ 
ντική της ικανοποιητικά και επί 
σης ότι δεν έχουν καμμιά διασύ 
νδεση με το ΝΑΤΟ, γίνεται λά 
θος αναφορά σ’ αυτό. Υπάρχει 
μόνο μια εκδοχή που το επιτρέ 
πει να λέγεται: Είναι η εξυπηρέ 
τηση του έκτου στόλου, στη 
Σούδα. Αλλά πέραν αυτής της ε 
ξυπηρετήσεως —διευκολύνσεως, 
δεν υπάρχει καμμιά σχέση, με 
ταξύ ΝατοΤκιόν υποχρεώσεων 
και των βάσεων. Και όπως γνω 
ρίζετε άριστα υπάρχουν χώρες, ό 
πως η Νορβηγία, η οποία δεν ε 
πιτρέπει βάσεις στο χώρο της, 
αν και ανήκει στο ΝΑΤΟ και 
μάλιστα είναι μάλλον θάλεγα 
απ 'τους ισχυρούς υποστηρικτές 
της ΝατοΤκής αντίληψης. Αυτό 
σημαίνει, αν λάβουμε υπόψη μας 
ότι το Σύνταγμα του 1975 ορί­
ζει στο άρθρο 28, εδάφιο 3 ότι 
πρέπει να υπάρχει «αμοιβαιότη 
τα και ισότητα», αυτό σημαίνει 
ότι πρέπει να υπάρξει, για να δι 
καιολογηθεί η οποιαδήποτε σε 
διάρκεια παρουσία των βάσεων, 
αντάλλαγμα που αφορά την ε­
θνική ασφάλεια της χώρας. Και 
αυτό, τελικά, συνοψίζεται στην 
ισορροπία στην περιοχή. Θα επα 
νέλθω στο θέμα.

β) Το δεύτερο αφορά το χρο 
νοδιάγραμμα, και δεν ,χρειάζον 
ται λεπτομέρειες, αλλά είναι σα 
φές ότι η κυβέρνηση μας, όταν 
καταλήξει σε συμφωνία, αν κα

10 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ

ΑΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΩΝ

Ενίσχυση 10 εκατομμυρίων 
δρχ δίδει τό υπουργείο υγείας 
καί Προεδρίας στό Ιδρυμα Α 
προσαρμόστων Παιδιών Ηρακ 
λείου προκειμένου αυτό νά προ 
χώρήσει πιό άνετα στην έπίτευ 
ξη τών στόχων του.

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.

ΤΟΥ ΕΒΕΗ

ΘΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙ

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

Συνέρχεται τήν έρχόμενη Δευ 
τέρα 7 Φεβρουάριου στις 7μ.μ. 
σέ ττρώτη ιτανηγυρική συνεδρί 
αση τό Διοικητικό συμβούλιο 
τού Εμπορικού καί Βιομηχανι 
κοΰ Επιμελητηρίου Ηρακλείου 
μέ θέματα ήμερησίας διάταξης

1 . Εκλογή προέδρων καί Αν 
τιπροέδρων τιμημάτων Εμπορι 
κοΰ Εξαγωγικοϋ Βιομηχανικού

2 Διάφορες ανακοινώσεις.
Στη συνεδρίαση θά παρευρε 

θοΰν ό Νομάρχης Ηρακλείου κ. 
Κυριάκος Γεωργιάδης καί ό Δή 
μαρχος Ηρακλείου κ. Μανόλης 
Καρέλλης. 

ταλήξει σε συμφωνία, με τις Η. 
Π.Α., θα προσδιορίσει ένα χρο 
νοδιάγραμμα, πριν του οποίου 
δεν θα προβλέπεται η παραμονή 
των βάσεων, στην Ελλάδα.

γ) Το τρίτο σημείο, αφορά 
τον τρόπο λειτουργίας ιω,ν βά^ 
ων στη χώρα μας, το νομικό κα 
θεστώς του προσωπικού, τις δυ 
νατότητες ελέγχου, της διαφύλα 
ξης των εθνικών μας μυστικών, 
αν θέλετε και τις δυνατότητες 
που θα έχει η κυβέρνηση μας, 
αν υπάρξει εθνική ανάγκη, να α 
ναστείλλει μερικώς ή ολικώς τη 
λειτουργία των βάσεων. Είναι 
μια σειρά από προβλήματα τέτοι 
ας φύσεως.

Έχοντας πει αυτά, μπορώ* να 
προσθέσω ότι, ενώ έχουν όλα 
συζητηθεί, δεν εχει επέλθει συμ 
φωνία σε κανένα από αυτά, διό 
τι όλα είναι ακόμη προς συζήτη , 
ση. Και βέβαια είναι AD REFE 
RENDUM, με την έννοια ότι 
τίποτα δεν μπορεί να συμφωνή 
θεί, πριν συμφωνηθεί το όλο, α 
πό τις δυό κυβερνήσεις. Και βέ 
βαια υπάρχει και η βουλή. Δεν α 
ρκεί να συμφωνήσει η κυβέρνη 
ση, αλλά θα πρέπει να περάσει 
μέσα από την βουλή και μάλι­
στα, όπως γνωρίζετε, αυτό απαι 
τεί 151 βουλευτές.

Ερώτ.: Αναφέρεσθε σε όλες 
τις κατηγορίες θεμάτων κ. Πρό 
εδρε;

Απάντ.: Σε όλες τις κατηγορί­
ες.

Υπήρξε μια ανακοίνωση, όπως 
γνωρίζετε, την οποία αναμένομε, 
στρατιωτικής βοήθειας προς την 
Τουρκία και προς την Ελλάδα. 
Τα νούμερα τα γνωρίζετε. Είναι 
μια εντυπωσιακή αύξηση, της 
στρατιωτικής βοήθειας προς την 
Τουρκία. Στρατιωτική βοήθεια 
— ο δανεισμός — για την Ελλά 
δα είναι η γνωστή, η ίδια: 280 ε- 
κατομμώρια δολλάρια. Και μπο 
ρώ να προσθέσω ότι δεν υπάρχει 
ακόμη επίσημη ανακοίνωση από 
πλευράς της αμερικανικής κυβέρ 
νησης, αλλά έχει υπάρξει μήνυ­
μα προς την πρεσβεία μας στην 
Ουάσιγκτων από το υπουργείο 
Εξωτερικών των ΗΠΑ ότι έχουν 
κρατηθεί ποσά, τα οποία θα ανα· 
κοινωθούν, σε περίπτωση συμφω 
νιας και υπογραφής για τηνπαρσ 
μονή των βάσεων. Δεν θέλω να 
μπω σε Λεπτομερειες, αλλά σήμε 
ρα αποστέλλω·' επιστολή προς 
τον πρόεδρο Ρήγκαν — θα την 
πάρει σήμερα — και η επιστολή 
αυτή έχει την έγκριση του Υ­
πουργικού Συμβουλίου, θα πλη 
ροφορηθείτε το πλήρες περιεχό 
μενο της επιστολής πιστεύω· αργό 
τέρα σήμερα, από τον κ. Μαρού 
δα. Και βέβαια αφορά την ανα

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΕ ΧΘΕΣ

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ

Τον Δήμο Αρχανών έπισκέφ 
τήκε χθες ό Νομάρχης Ηρακ 
λείου κ. Γεωργιάδης καί άπό 
κοινού μέ τόν Δήμαρχο κ. Κα 
λοχριστιανάκη, τό Δημοτικό Συ 
μβοόλιο καί εκπροσώπους τών 
φορέων τών Αρχανών έξέτασ» 
τιά προβλήματα πού απασχο­
λούν τήν περιοχή. 

κοίνωση βοήθειας και τις μεταξύ 
των δύο χωρών σχέσεις, καθώς 
και την πορεία των διαπραγμα­
τεύσεων.

Ερ.: Κύριε Πρόεδρε είπατε ότι 
όλα είναι προς συζήτηση...

Απαντ.: Δεν υπάρχει κανένα ση 
μείο, επί του οποίου έχουμε 
πει και οι δύο: ναι αυτό είναι έ­
τσι.

Ερ.: Υπάρχει σε κανένα από αυ 
τά τα τρία καίρια σημεία καμ- 
μιά προσέγγιση απόψεων;

Απ.: θα έλεγα ότι είναι δύσκο 
λο να γνωρίζει κανείς διότι υπάρ 
χαυν επιφυλάξεις και από τις δύο 
πλευρές. Εγώ δεν μπορώ να προ 
δικάσω την πορεία1 των διαπρα 
γματεύσεων. Και το λέω αυτό ει 
λικρινά. Δεν μπορώ να προδικά­
σω.

Ερ.: Η αναχώρηση του κ. Μπα 
ρτολομίου ήταν προγραμματι- 
σμένη;

Απ.: Η εντύπωση μου είναι ό­
τι είναι μέσα στο πρόγραμμα. Εί 
ναι ότι έχει δοθεί μια άλλη έρμη 
νεία. Νομίζω ότι είναι μέσα· στο 
πρόγραμμα, θα επανελθεί δηλα­
δή.

Ερ.: Είναι δυνατόν να υπάρξει 
συνέχιση των διαπραγματεύσε­
ων σε άλλο επίπεδο;

Απ.: Οχι, ασφαλώς όχι.
Ερ.: Κύριε πρόεδρε, σε περί­

πτωση που η αμερικανική κυβέρ 
νηση προχωρήσει στην εφαρμο­
γή αυτής της απόφασης για τη 
βοήθεια προς την Τουρκία και 
την Ελλάδα, παιές θα είναι οι ε­
ξελίξεις και η αντίδραση της ελ­
ληνικής κυβέρνησης;

Απ.: Νομίζω ότι το· γράμμα 
μου, προς τον πρόεδρο Ρήγκαν 
θό’δώσέι απάντηση' στό ερώτη 
μά μας.

Ερ.: Στο· θέμα της ισορροπίας 
ποιά είναι η θέση μας αυτή την 
στιγμή; Γιατί χθες ο κ. Καψής μί 
λησε και για την οικονομική βοή 
θεία, ότι ζητούμε ισορροπία και 
στον τομέα αυτό;

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΟΙ ΑΝΑΠΗΡΟΙ
Πρωτοπρεσβ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

Πριν δύο περίπου1 χρόνια, συνέ 
βη ένα, γεγονός στη πολιτεία WA­
SHINGTON ΗΠΑ που πήρε διε­
θνείς διαστάσεις. Εννέα ανάπη­
ροι κατάφεραν μαζύ ν' ανεβούν 
στο ψηλότερο σημείο του όρους 
Ρενιέρ, ύψους 14.000 πόδια· και 
να κατεβούν πάλι. Το βουνό αυ 
τό δεν απέχει μακρυά από το 
βουνό της Αγίας Ελένης, πούχει 
τώρα το Ηφαίστειο, με τις εκρή 
ξεις κατά μικρά χρονικά διαστή 
ματα. Ένας από τους παράξε­
νους αυτούς ορειβάτες είχε μόνο 
ένα πόδι και το άλλο τεχνικό. Έ­
νας άλλος ήταν επιληπτικός. Δύο· 
ήταν κωφοί και πέντε τυφλοί. 
Στις ερωτήσεις των δημοσιογρά 
φων κατά την επιστροφή τους, 
πώς κατάφεραν ένα τέτοιο ά­
θλο, ένας από τους τυφλούς απά 
ντησε απλά «είχαμε μεγάλη άλλη 
λοβοήθεια κατά το ταξείδι αυ­
τό».

Δεν υπάρχει άλλος τρόπος, μας 
λένε τα Ευαγγέλια, να κάμωμε με 
επιτυχία το ταξείδι της ζωής χω 
ρίς την αλληλοβοήθεια. Και ο λό 
γος ότι είμαστε όλοι ανάπηροι. 
Είμαστε' όλοι σε κάποιο σημείο 
πνευματικά ελαττωματικοί.

Οι προθήκες των βιβλιοθηκών 
έχουν γεμίσει κατά τα τελευταία 
χρόνια από βιβλία για την «κοί- 
ση της πίστης». Και θα κάναμε 
λάθος ν' αρνηθούμε ότι υπάρχει 
«κρίση της πίστης» στο σύγχρο 
νο κόσμο, θα είμαστε όμως και 
λανθασμένοι να υποθέσωμε ότι 
αυτό είναι κάτι το νέο. Η θρη­
σκευτική μας ιστορία ως «ο λαός 
του θεού» είναι γεμάτη από α­
ναφορές στη «κρίση της πί­
στης» και μάλιστα τη χρονική 
περίοδο από του Αβραάμ; έως 
του Ιησού και από του Ιησού μέ 
χρι τις ημέρες μας.

Η «κρίση της πίστης» είναι ένα 
κοινό ελάττωμα· στην ανθρώπι­
νη κατάσταση. Επομένως, στον 
καιρό του. δικού μας πνευματι­
κού άγχους θσ πρέπει να θυμού 
μαστέ ότι είμαστε σε καλή συν 
τροφιά και ότι η αναζήτηση της 
τελειότητάς μας στο· θεό γίνεται 
συχνά μέσα1 στη σύνχησπ και αμ 
φιβολία. Οχι μόνο που είχαν αυ 
τές τις «κρίσεις» οι μεγαλύτεροι 
άγιοι και προφήτες αλλά ήταν 
και γνωστοί γι' αυτές. Σαν και 
μας πολλές φορές, η πνευματική 
αναπηρία, τους οδήγησε να κά­
μουν την έρευνά· τους για το θεό 
σε πολύ στενή κλίμακα, στην α­
σφάλεια και άνεση του γνω­
στού τους περιβάλλοντος. Και 
όταν ο; θεός δεν παρουσιάστηκε 
σύμφωνα με τη δική τους ανα-

Απ.: Υπάρχουν τρεις κατηγο­
ρίες λεγομένης βοήθειας, στρατί 
ωτικής βοήθειας.

Η πρώτη είναι FMS: Δηλαδή 
πωλήσεις προς το εξωτερικό 
στρατιωτικού υλικού. Αυτό εί­
ναι δάνειο με δέκα χρόνια χάρη 
και ακόμη δέκα χρόνια για την α 
ποπληρωμή είκοσι χρόνια στο 
σύνολό του και έχει 12,5 τοις ε­
κατό επιτόκιο. Τα 280 εκατ., τα 
ελληνικά, είναι έτσι.

Η δεύτερη κατηγορία είναι 
MAP: Είναι πρόγραμμα στρατιω 
τικής βοήθειας. Εδώ είναι συνή 
θως δωρεάν, η βοήθεια και συνή 
θως σε υλικό συγκεκριμένο. Και 
αυτό είναι σαφώς στρατιωτική 
βοήθεια. Σ' αυτό η Τουρκία· έχει 
αρκετά σημαντικό: 300εκατομυύ 
ρια. Πάρα πολύ ευνο'Γκή μεταχεί 
ρηση.

Η τρίτη κατηγορία είναι ESF: 
Χρήματα για οικονομική στήριξη 
Αυτά δεν είναι· οικονομική βοή­
θεια, με την έννοια που παίρναμε 
και μεις προ του 1961. Είναι οικο 
νομική βοήθεια που δίδεται σε 
μια χώρα με κατά κεφαλήν εισο 
δημα κάτω των 2.000 δολλαρι- 
ων, η οποία έχει προβλήματα 
προ'πολογισμού για την ανάπτυ 
ξη της αμυντικής της ικανότη­
τας, στα επιθυμητά επίπεδα. Και 
νομίζω ότι στην περίπτωση αυ­
τή είναι 176 εκατ. Αυτό η Ελλά 
δα με κανένα τρόπο δεν θα μπο 
ρούσε να μπει σ' αυτή την κατη 
γορία. Αλλά η άποψη η δική μας 
είναι ότι αν πάρουσε τη σχέση 
7:10 του Μαγκόβερν, τότε αυτή 
η σχέση θα. πρέπει να ισχύσει επί 
των 930 εκατομ. δολλ. δηλαδή 
επί του συνόλου. Αυτή είναι η 
Έέ&η μίας. Αλλά' βέβαια 'αυτή η 
θέση περιλαμβάνει και ποιοτική 
διάσταση, που σημαίνει: τον τύ 
πο των οπλικών συστημάτων και 
δεύτερο τους όρους κάτω από 
τους οποίους μας δίδεται. Και εί 
ναι φανερό ότι δεν πρόκειται να
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μονή του «πως», «πότε» και 
«που» έπρεπε να παρουσιαστεί, 
κείνοι αιστάνθηκαν εγκαταλειμέ- 
νοι, μόνοι, χαμένοι, συχνά γεμά 
τα με πικρία και μνησικακία. Πα­
ράδειγμα: Ιώβ, Ιερεμίας «...άφη 
σα τον εαυτό μου ν' απατηθεί... 
ο λόγος του Κυρίου μούχει φέ­
ρει χλεύη, όνειδος... καταραμένη 
νάναι η ημέρα που γεννήθηκα...», 
ο· Προφήτης Ηλίας και άλλοι.

Η «κρίση της πίστης» είναι έ­
νας τρόπος περιγραφής της βα- 
θειάς θρησκευτικής εμπειρίας ε­
νός προσώπου πούχει καταπια­
στεί στη φαινομενικά χωρίς ωφέ 
λεία έρευνα για τον θεό. Είναι 
βαθειά εμπειρία γιατί μας φέρει 
κατευθεία στη καρδιά των ερω ! 
τήσεων και αυτής της αξίας της j 
ζωής. Ερωτούμε: Φαγητό, U- j 
πνος, εργασία, ανάπαυση, «αυτό ' 
είναι όλο;» Ή μήπως υπάρχει μια ί 
έννοια και σκοπός μεγάλης διάρ- j 
κειας; Εάν ναι, σύμφωνα με ποιού ; 
τον κανονισμό, κάτω από την κα ' 
τεύθυνση τίνος; Ποιος είναι ο ί 
Κύριός μας; Που θα βρω τον Κύ | 
ριο μου; Πού θα βρω τον Κύριο ί 
και θεό μου; j

Εάν «κρίση της πίστης» σημαί ; 
νει να ρχόμαστε αντιμέτωποι με ■ 
ερωτήσεις σαν αυτές, τότε μπο­
ρούμε να θεωρήσωμε αυτή την 
αναπηρία σαν ένα· μεγάλο καλό. 
Αυτό μας βοηθεί ν’ ανακαλύψου 
με ότι αν ο θεός φαίνεται ν' α­
πουσιάζει από τον κόσμο, δέν 
εννοείται ότι δεν είναι εκεί, αλλά 
δείχνει ότι κυττάζομε για το θεό 
σε λανθασμένα μέρη. Ο Προφή­
της Ηλίας κύτταζε μάταια να 
βρει το· θεό στη δύναμη του α­
νέμου, της φωτιάς και του σει­
σμού. Δεν τον βρήκε όμως εκεί. 
Χωρίς να το αναμένει Τον βρήκε 
σε μια ψιθυριστή απαλή φωνή.

«Ν' αγαπάς τον πλησίον σου 
σαν τον εαυτό σου» λέγει ο Ιη­
σούς στην Ευαγγελική περικοπή 
αυτής της Κυριακής, θα δείξεις 
συμπάθεια για το γείτονά σου, 
θα δείξεις κατανόηση, θα ενδια- 
φερθείς όταν δεις ότι ο πλησίον 
σου αυτός σαν και σένα είναι έ­
νας ανάπηρος ελαττωματικός αν 
θρωπος, που χρειάζεται τη βοή 
θειά σου.
Ένας μεγάλος συγγραφέας στην 

αρχή του 20ου αιώνα· είπε ότι «υ 
πάρχει μια ρωγμή σε κάθε τι που 
έκαμε ο θεός». Αγάπα τον πλησί 
ο σου όπως ο· Ιησούς σε αγάπη 
σε. Αγάπησε τον ελαττωματικό, 
ανάπηρο· πλησίον σου, σαν τον 
ελαττωματικό και ανάπηρο εαυ­
τό σου. Έτσι καινούργια ζωή θ' 
αρχίσει να βγαίνει μέσα από τις 
ρωγμές.

Η Δ)νση Εμπορίου Ηρακλεί 
ου έδωσε χθές στή δημοσιότη 
τα τήν ακόλουθη ανακοίνωση, 
πού άφορα στην διαμόρφωση 
τών τιμών σέ σχέση μέ τήν κα 
ταβολή νομισματικών έξισωτι- 
κών ποσών.

1 Οί εισαγωγείς προϊόντων 
π,ροελεύσεως λοιπών κρατών με 
λών τής Ευρωπαϊκής Οίκονομί 
κής Κοινότητας γιά τά όποια 
καταβάλονλαι νομισμειτι;κά (έ 
ξισωτικά ποσά, διαμορφώνουν 
τις τιμές πώλησης αυτών μή ύ 
πολογίζοντας στό κόστος είσα 
γωγής του προϊόντος τό 90ο)ο 
τού αντίστοιχου νομισματικού 
έξισωτικοΰ ποσού. Στά έκδιδό- 
μενα δέ τιμολόγια ύποχρεούν- 
ται νά άναγράφουν πέρα άπό 
τίς ίσχύουσες ένδείξεις καί τήν 
ένδειξη» Δέν Υπελογίσβη στό 
κόστος Ν.Ε.Π. Δραχ...» χωρισ 
πά γιά κάθε πωλουμενο είδος.

2. Σέ περίπτωση πού οί εΐ

ί Λόγοι καί όvtiAoγο» »

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ συμβαίνουν, 

όπως ξέρομε όλοι περίεργα και 
ανεξήγητα ή δυσεξήγητα πρά­
γματα. Ένα από αυτά είναι και 
η έλλειψη φαρμάκων. Το ανεξή 
γητο δε ή το δυσεξήγητο αφορά 
στο γεγονός ότι έχομε περίσσεια 
ιατρών κι έλλειψη φαρμάκων! 
Πού οφείλεται η ανωμαλία στο 
δεύτερο σκέλος, μας εξήγησε αρ 
κετά σαφώς με το επίκαιρο άρ 
θρο του ο συμπολίτης φαρμακο 
ποιος κ. Γιάννης Χλουβεράκης 
που εδημοσίευσε στην «Πατρί­
δα» προχθές.

★
ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για ένα ζωτικό 

στην κυριολεξία θέμα, αφού α 
φορά στην υγεία του λαού, που 
είναι το ύψιστο και πρώτιστο α 
γαθό του και που τόσα γράφτη­
καν και γράφονται και φημολο 
γούνται με μόνο αποτέλεσμα να 
επιδεινώ\>ρυν την κρίση που πα 
ρατηρείται γύρω από την παρα 
γωγή και την κίνηση των φαρ 
μάκων. Και να τροφοδοτούν την 
αβεβαιότητα και τον πανικό ακό 
μη όταν α^ό την έλλειψη τα φαρ 
μακεία υπολειτουργούν. Γιατί ό 
πως ξέρομε όλοι, τα φάρμακα 
είναι η ασπίδα που θ' αποκρού­
σαμε την ασθένεια ή τα πυρομα 
χικά που θα τη σκοτώσωμε. Και 
χωρίς όπλα μάχες δεν κερδίζον 
ται.

★
ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ συνεπώς 

είναι η Αποθήκη πυρομαχικών 
και το Οπλοστάσιο που προμη 
θεύει τα μέσα με τα οποί| θα α 
μυνθούμε και θα καταπολεμήσω 
με τους εχθρούς της υγείας μας, 
που στην εποχή μας και πολλά 
πλασιάστηκαν κι επιθετικότεροι 
έγιναν και ιδιαζόντως επίμονοι. 
Το γεγονός αυτό επικυρώνεται 
και από τους 10.000 έλληνες α 
σθενείς που φεύγουν για το Λο 
νδίνο μόνο εκτός από τα κέντρα 
της άλλης Ευριόπης Δυτικής και 
Ανατολικής, τη Ρωσία και την 
Αμερική αναζητώντας τελειώτε 
τα μέσα ιατρικής τεχνολογίας. 
Σκεφθείτε τϊ έχει να γίνει αν αρ 
χίσουν οι άρρωστοι να φεύγουν 
για να βρουν μιαν...ασπυρίνη!

★
ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ αιΐό ο 

κ. Χλουβεράκης δεν εφώτισε μό 
νο τις πτυχές του όλου θέματος 
απλά και αντικειμενικά, αλλά έ 
δώσε και τις προσωπικές του ε 
κτιμήσεις και απόψεις για το 
πώς το φάρμακο θα βγει από τη 
...«στενωπό», στην οποία το ο 
δήγησε η ακαμψία των υπευθύ­
νων για την ομαλή διακίνηση 
του στην αγορά. Βέβαια η πρόθε 
σή τους είναι αγαθή αφού επιδι 
ώκόυν να κρατήσουν τα φάρμα 
κα σε τιμές προσιτές για το λαό. 
Όπως κάνει και το Υπουργείο Ε 
μπορίου για τα τρόφιμα. Φτάνει 
όμως μέχρι του εφικτού ορίου. 
Γιατί πέρα από αυτό υψώνεται 
το τείχος του ανέφικτου. Και α 
κριβώς τότε είναι που χρειάζε­
ται ο δεξιός χειρισμός να το ξε 
περάσομε...

★
ΤΗΝ ΠΙΤΑ ΤΟΥ έκοψε προ 

χθές στο Νέο Κρητικό Κέντρο 
«Ντελίνα» του Βασίλη Σκουλά 
ο Σύλλογος των Φίλων Κρητι 
κής Μουσικής. Και για να τηρή 
σει το αρχαίο έθιμο της Έκκλη 
σίας που με .τόση προθυμία το 
υιοθέτησε ο λαός και το κατέγρα 
ψε στα κοινωνικοχριστιανικά 
του έθιμα, αλλά και για να δοθεί 
αφορμή να συγκεντρώσει τα μέ 
λη και τους πολυπληθείς φίλους 
του σε μια ωραία και σεμνή τελε 
τή. 

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
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σ,αγωγεις τών έν λόγω προϊόν 
των διαθέτουν αυτά απευθείας 
στή,ν κατανάλωση ϋποχρεούν- 
ται τήν έπομένη τής ήμέρας 
Βκ,τελωνισμού κάθε ποσότηΑχς 
νά υποβάλλουν στην Νομαρχία 
κή Υπηρεσία Εμπορίου τής έ 
δρας του αναλυτικό κοστολόγι 
ο διαμόρφωσης τής τιμής λιανι\ 
κής πωλήσεως άπό τό όποιο 
προκύπτει οτι έγινε ή άφαί 
ρεση του ανωτέρω ποσοστού 
του νομισματικού έξισωτικοΰ 
ποσού χωρίς νά έπισυνάπτον 
ται καί έπίσηιμα παραστατικά 
στοιχεία.

Από τής ύποβολής του έν λό 
γω κοστολογίου έπιτρέπεται ή 
έλεύθερη διάθεση τού είδους 
τηρουμένων των ύποχρεώσεων 
πού απορρέουν άπό τό άρθρ 44 
α τής /παρούσας ί^πως αυτό 
προστέθηκε μέ τήν Α. Δ. 9)82 
γιά τιά άναφερόμενα αυτά προϊ 
όντα.

Βικελαία Βιβλιοθήκη

ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΕΝΑ τρίτο 
επίσης λόγο, καθώς εξήγησε ο 
αντιπρόεδρος του Συλλόγου με 
τά την σύντομη εισήγηση που έ 
κάμε προτού κόψει την πίτα ο 
Πρόεδρος Κώστας ΎΓετροπου- 
λος. «Αφού στην εποχή μας ιδα 
νικό και σκοπός ζωής έγινε η 
παροιμία «πέσε πίτα' να σε φάω» 
και κάθε Σύλλογος κόβει τη πίτα 
του σκεφθήκαμε πως δεν έπρεπε 
να μείνει ο δικός μας έξω από το 
δεητικό αυτό κύκλο». Φυσικά ο 
καιρός που έπεφταν από τον ου 
ρανό οι πίτες και, το μάνα στην 
έρημο για τους Εβραίους, έχει 
περάσει ανεπιστρεπτεί. Και τώ­
ρα η πίτα ζυμώνεται με ιδρώτα, 
εκτός αν είσαι μεγαλόμισθος— 
χοντρόμισθους τους λέει ο Πα 
παδιαμάντης τους υψηλόμι- 
σθους γιατί φαίνεται πως υπήρ 
χαν προνομιούχοι και τότε.— 
Αυτό είναι όμως άλλη ιστορία...

★
Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ της πίΐας υπή 

ρξε απόλυτη και το κέφι που έ 
βγάλε, ανήλθε σε πολλά μπο- 
φώρ γεγονός που έκαμε τον πα 
ρευρισκόμενο Λιμενάρχη Ηρα­
κλείου να απαγορεύσει τον από­
πλου λόγω σφοδράς θαλασσοτα 
ραχής μέχρι τις 2 το πρωί. Σ’ 
αυτό συνετέλεσε όχι μδνο η σύν 
θέση του κοινού που προσήλθε 
να μετάσχει στην ωραία και οι 
κογενειακή αυτή εκδήλωση του 
Σ.Φ.Κ.Μ. η οποία ήταν άριστη, 
αλλά και η λύρα και το χρώμα 
και το ύφος του έξοχου Κρητι­
κού Κέντρου. Ο Βασίλης Σκου- 
λάς δεξιοτέχνης της Κρητικής 
λύρας και καλός τραγουδιστής 
στα Ριζίτικα και τσι σκοπούς, έ 
δώσε στο Ηράκλειο μια λαμπρή 
άνετη και πολιτισμένη αίθουσα 
που αναδίδει έντονη εντοπιότη 
τα και χρώμα. Ταξίδεψε, είδε κι 
έμαθε πολλά στα μέρη που πήγε 
και όταν ήρθε, φύτεψε το κέντρο 
που κοσμεί τώρα το Μεγάλο Κά 
στρο. Μπράβο του.

ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΟ βέβαια να 
γράψω πως σαν Αμφιτρύων .ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου (μαζί 
με το Συμβούλιο) ανέβαινε κάθε 
λίγο στην πίστα έπαιρνε το μι 
κρόφωνο που του έχει αδυναμία 
κι αναρρίπιζε με ανεκδοτάκια 
και μαντινάδες το κέφι, όπως φυ 
σούμε τη φωτιά με την καλαμέ 
νια φυσιχτήρα και τότε σπιθίζει 
και τυλίγει με φλόγα'το τζάκι... 
Όταν με προσκάλεσε να βγιό κι 
εγ<ί> στην πίστα για κανένα ανέ 
κδοτο, είπα:

—Επειδή όπως είδετε ο Πετρό 
πουλος έχει ξεχωριστό έρωτα με 
το μικρόφωνο, αποφάσισα να 
του κάμω δώρο στη γιορτή του 
δυό μικρόφωνα. Ένα ρεύματος 
κι ένα μπαταρίας, που να μπορεί 
να μιλά και στο ύπαιθρο!...
Και τώρα ανυπομονεί πότε νά 
ρθει του Αγίου Κωνσταντίνου...

Κωστής Φραγκούλης

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Οι υπάλληλοι του Εμπορικού 
και Βιομηχανικού Επιμελητηρί­
ου Ηρακλείου (συνταξιούχοι και 
εν ενεργεία) κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 6600 εις μνήμην 
και αντί στεφάνου της αποθα- 
νούσης παλιάς συναδέλφου τους 
Χρυσούλας Βαριτάκη υπέρ του 
Κέντρου Βρεφών Η ΜΗΤΕΡΑ.
— Η κ. Πολύτιμη Γαρεφαλάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
2000 εις μνήμην του συζύγου 
της υπέρ του συνδέσμου Επαγ 
γελματικών Σπουδαστικών υπο 
τροφιών.
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ινωνιιι
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικ. Συμβούλιο του Φι­
λανθρωπικού Συλλόγου ΑΓΙΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΕΛΕΗΜΩΝ ευχαρι­
στεί θερμά τον κ. Γεώργιον Νικ. 
Σωμαράκην κάτοικον ΑΊ’τανίων 
Πεδιάδας για την εκ δρχ. 5.000 
δωρεάν του για το φιλανθρωπι 
κό έργο τσυ Συλλόγου.

Το Διοικ. Συμβούλιο

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με; 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ ; 
δικά ότι:

Ο Κοσμαδάκης Γεώργιος του 
Χαραλαμπους και της Ευαγγελίας J 
το γένος Αλογδιανάκη γεννηθείς ' 
και κατσικών στο Ηράκλειο και 
η Μπαρμπουνάκη Μαρία του Μι 
χαήλ και της Μαρίνας το γένος 
Ντανσλάκη γεννηθείσα και κατοι 
κούσα στο Ηράκλειο μέλλουν να 
έλθουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του αστικού Κώ­
δικα ότι:

Ο Γεώργιος Τρίγωνης του Αρι 
στοτέλη και της Μαρίας, το γέ­
νος Ζάφτη. γεννηθείς στα Χανιά 
και κατσικών στο Ηράκλειο και 
η Ειρήνη Παναγιωτάκη του ίω- 
άννου και της Ευσεβίας το γένος 
Παναγιωτάκη γεννηθείσα εις Επι 
σκΌπή Πεδιάδας και κατοικούσα 
εις Επισκοπή Πεδιάδος μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο πο-υ θα γίνει 
στην Επισκοπή Πεδιάδος.

MIX. Σ. ΛΕΧΊΛΑΚΗΣ 
Χειρουργός— ωρλ) λόγος 
Επιμελητής Ωρλ)λόγος 
κλινικής Βενιζελείου No 
σοκομείου τ. εσωτερικός 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής 
νοσοκομείου παϊδων ΑΓ. 
ΣΟΦΙΑ.
Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. 
στο ιατρείο του Μ. Μου- 
σούρου 20 (έναντι Πανα 
γίας Σταυροφόρων) τηλ. 
ιατρείου: 244371.
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ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναιρους 3 Ηράικλειοιν. 
(έναντι Αγ. Μηνά) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί 
5—8, τηλ.: 281-151.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Γρανίτα από λεμόνι No 4
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Οι περαστικοί του Σαν Σούσι
ΑΠΟΛΛΩΝ
Νέα Υόρκη επιχείρηση ατομική 
βόμβα
ΚΡΟΝΟΣ
Το επικίνδυνο παιχνίδι
ΟΡΦΕΥΣ
Μπορ' — Νες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο σκληρός μποξέρ του Κουν φου

Φ:1.Ρ·Μ ΑΛ Ε

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Λεντάρη Ιωάννα έναντι 
Τράπεζας

Κτημ.

Σαβιολάκη Ελλη οδ. Γερωνυμά 
κη
Ανοικτό από 08.00—22.00
Στραταριδάκη Ελευθ. Πλ. Κορ 
νάρου
Ανοικτά από 08.00—20.00
Τρουλλινού Χαρά Μάρκου Μου 
σούρου 20
Λυδάκης Γεώργ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά
Διημερεϋουσες 
ουσες κλινικές 
Ευαγγελισμός 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο

και διανυκτερεύ 
ΙΚΑ.

Άγ, Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

Παθίκά 
Χειρ)κά 
Χειρ) κά 
Καρδ)κά

Ουρ)κά 
Νευρ) κά
Οφθ)κά

Εφημερεϋων οδοντίατρος
Σεγρεδάκης Βαγγ. Γιαννιτσών 
3 τηλ. 285224.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

5-2-1983
Γιάν. Μαστρακούλης, Γιόφυρο 
Στέφ. Μπαρκάτσας, Λ. Ικάρου

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ

Κυταρολόγος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—1 μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, 5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.
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μεταξαχης 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

Ειδικός Παθολόγος 
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ)
Τηλ. 225370, Οικίας 225483

Σάββατο 5 Φεβρουάριου 1983 
ΕΡΤ 1

1.05 Οδύσσεια του 
διαστήματος

1.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 χένη ταινία
4.45 Σπορ
5.45 Ο Νόντυ
6.00 Γράψτε την ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Τριανταένα
7.20 Παλιές κωμωδίες
7.35 Πρόσωπα θεάτρου
8.10 Σογκούν
9.00 Ειδήσεις
9.40 Μανώλης Μητσιάς

10.35 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.30 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει
2.00 Τα νησιά του Αιγαίου
2.30 Ειδήσεις
2.45 Αθλητικό Σάββατο
4.15 Μπέ'υ' Σίτυ Ρόλερς
4.45 Το παραμύθι

των μεγάλων
5 .05 Η πυρηνική επανάσταση
6 .00 Ειδήσεις
6 .10 Ξένη ταινία
7.40
9.30

10.00
12.00
00.10

Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή 
Ειδήσεις 
Ελληνική ταινία 
Ειδήσεις
Κιν) φας μετά τα 
μεσάνυχτα

«•ΗΜβνι» "ΠΑΤΡίί,, 
ΙΑΙβΚΤΗΚΙΑ - ΙΚΥΟΤμνιχ 
ΑΛβδ. ΜΥΚ2ΗΙ4ΤΗΪ 

Μδί Atar.®

ί) nreijTAMinoi ττποΓκ*»»ΐογ >
I . 6ΜΜ, ΜΛΓΡΙΠΛΗς

ΟΛοε κβΑκτογ ι»
| HPAKACIOU · KFMTHt I

ΜΠΡΙΣΜΠΕΪΝ 45000

I ΤαΑίίεΰεtfci * HUM ϊww f W αr «Ρν
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ Λ'

ΑΠΟ ΔΡΧ. ΑΠΛΟ ΕΠ/φης ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 13500 19900 ΟΣΛΠ 18800 24500
ΠΑΡΙΣΙ 13000 18500 ΕΛΣΙΝΣΚΙ 19400 24400
ΜΟΝΑΧΟ 11600 19600 ΑΜΒΟΥΡΓΟ 15300 26300
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 12900 21800 ΓΚ0ΤΕΜΠ0ΥΡΓ21000 28300 J
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 10500 19500 βοςτωνη 23300 43600
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 11500 17000 Ν.ΥΟΡΚΗ 22700 37900
ΚΟΛΟΝΙΑ 16000 28000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 24000 42000 j
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 10500 19 500 ΤΟΡΟΝΤΟ 28000 520001
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 12 700 14900 ΡΙΟ 45000 1100001
ΣΤΟΓΧΟΛΜΗ 15250 19500 ΣΑΝ ΠΑΟΛΟ 47000 113000
ΒΙΕΝΝΗ 10000 15900 ΒΟΜΒΑΗ 18800 39500
ΖΥΡΙΧΗ 9350 18500 ΤΟΚΥΟ 25070 61070
ΜΑΔΡΙΤΗ 11500 22400 ΜΑΝΙΛΑ 21 600 51600
ΜΙΛΑΝΟ 9500 17600 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 254 00 44500
ΡΩΜΗ 8100 15100 ΣΙΚΑΓΟ 28300 49000
ΑΝΟΒΕΡΟ 16500 31000 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 33800 55500
ΝΙΚΑΙΑ 16500 18 500 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 34000 55000
ΜΑΣΣΑΛΙΑ 15000 22000 ΣΗΑΛΤ 34000 55000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 15500 20500 Σ.ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 34 0 00 55000
ΓΕΝΕΥΗ 15500 20500 ΜΑ ΙΑ ΜΙ 33000 49000
ΝΤΟΥΣΕΛΤΟΡΦ 15500 28000 ΝΤΙΤΡΟΙΤ 36000 49500
ΣΥΔΝΕΥ 45000 — ΠΕΡΘ 42500

45000

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ
BAN ΑΧ MET. Διεθνούς φήμης 

J της Αναιτολής για πρώτη φορά 
στο Ηράκλειο. Ο γιος του Α- 

; χμέπ Χότζα. Δίπλώμα και βρα 
ΐ βε.Ό τηλεπάθειας για όλα τα 

προβλήιμαιτα που σας απαισχιο- 
λούν. Πρωτοφανής μαντική, κα I 
νότητα μεταψυχαερευνητική ε- | 

: ταιιριίια Ελλάδος. Προβλέπει αι 
1| σθηιμιατικσ, επαγγελματικά, υ- 
ί γεια αμφιβολιών προβλέψεις.

Δέχεται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 μ.μ· μόνο με τηλεφωνικό 

I ραντεβού κάι&ε μήνα από 1 έως 
; 20 του μηινός. Διεύθυνσις Κό 
j σμων γωνία και 1866 αριθ. 6 
ί Ιος όροφος τηλ. 225813 Ηρα 
: «λείο και Βαισιλίσσης 'Ολγας 

2 159 τηλ. 031-827718 θεσσαλο 
ι νίκη. ,

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Γ. Κ. ΧΛΑΠΟΥΤΑΚΗΣ
Ορθοπεδικός — 

Χειρουργός
Αρκολέοντος 9 

Πάρκο θεοτοκόπουλου 
(ΟΤΕ) όπισθεν Τραπεζών 
ΚρήτΠζ και Πίστεως. Τηλ. 
Ιατρείου 220005, Οικίας 
282653.
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CONSOLAS TRAVEL
ΠΛ.ΔΑΣ^ΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΤΗΛ:288847

«ΑΣΤΟΡΙΑι
ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ No 4

Έγχρωμο

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

Ο ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

H
τ «ΚΡΟΝΟΣ»

Ωρα εναρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 283075
ΤΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ

Α' προβολή με την Α' κυρία της ελληνικής οθόνης 
Ζωή Λάσκαρη

^ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 283205 

ΣΗΜΕΡΑ

01 ΠΕΡΑΣΤΙΚΟΙ ΤΟΥ ΣΑΝ ΣΟΥΣΙ
Ρόμυ ΣνάΊ’τερ — Μισέλ Πικολί

«ΑΠΟΛΛΩΝ*Τηλ 223395
Ο μοναδικός κυρίαρχος του δυναμισμού

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΟΜΒΑ

Σιν Κόννερυ σε μια υπερπεριπέτεια που καίει.

1

«ΟΡΦΕΑΣ»
Εναρξη ώρο 4 

ΜΠΟΡ — ΝΕΣ 
Αυστηρώς Α«σταλΑρλβ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Σας συνιστούμε υπεύθυνα μη χάσετε αυτή την ταινία 

Α’ Προβολή
Ο ΣΚΛΗΡΟΣ ΜΠΟΞΕΡ ΤΟΥ ΚΟΥΝ ΦΟΥ

Οδ. Τσαν — Σαο Λην
ΜΑ

I1

Η γνναίκα καί 6 κόσμο» tns

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΠΛ ΤΙΣ ΛΗΛΓΜΟΣΤΡΙΕΣ ΜΛΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας 
και γιαγιάς

ΕΛΕΝΗΣ ΝΙΚ. ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.
Τά τέκνα: Γεώργιος και Ζαχαρένια Καλογιαννάκη, Κων)νος 
και Πόπη Καλογιαννάκη, Δέσποινα και Παύλος Κατζηλάκης’ 
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΑΣ ΓΝΩΡΙΣΟΥΜΕ 
ΤΑ ΟΣΠΡΙΑ

Μαζί μέ τά δημητριακά τά 
όσπρια ήταν ή βάση τής δια 
τροφής τών άνθρώπων, έπί πολ 
λούς αιώνες. Υστερα καθώς τό 
βιοτικό έπίπεδο βελτιωνόταν, ά 
ντικαταστιάιθηκαν βαθμιαία άπό 
τό κρέας. Οπως υπολογίζεται 
οί λαοί τών δυτικών χωρών κα 
ταναλώνουν 30 έως 60 φορές 
περισσότερο κρέας σέ σχιέση 
με τά όσπρια. Κι όμως είναι 
γνωστό σήμερα ότι ή ύπερβολι 
κή κατανάλωση κρέατος άπει ' 
λει τόσο τήν ύγίεία μας όσο καί | 
οικονομική ισορροπία μας. Φυ I 
σικά δέν μπορούμε νά ύποστη 
ρίξουμε ότι πρέπει νά κατανα
λωνουμε περισσότερα όσπρια, 
γιά νά καταναλώνουμε λιγότε 
ρο κρέας άλλά γιατί είναι έ 
ξαιρετικές τροφές.

Πρώτα πρώτα οί πρωτεΐνες 
τους μπορούν θαυμάσια νά.συ 
γκριθούν μέ τίς πρωτεΐνες τοΰ 
κρέατος. Η πλήρης άπουσία λι 
τταρών ουοΊων καί ή ττροαφορά 
τους σέ άμυλο (άργούςνδατάνθ 
ρακες) περιορίζουν στο έλάχι 
στο τούς κινδύνους πού άπει- 
λοΰν τό κυκλοφορικό μας σύ 
στημα. Οπως είναι γνωστό τά 
λίπη πού περιέχει τό κρέας καί 
ή βιομηχανική ζάχαρη πού άφο 
μοιώνεται αμέσως καί πηγαί | 
νει στο αίμα μπλοκάρουν τίς 
άρτηρίες καί κάνουν πρόβλημα 
τική την κυκλοφορία τής καρδι 
ας. Τά όσπρια έξαλλου είναι 
πλούσια σέ σίδηρο φώσφορο 
μαγνήσιο καί άσβέστιο καί 
φτωχότερα σέ κάλιο. Eivfrt 
πλούσια έπίση,ς σέ πολύτιμες 
βιταμίνες της άμάδας Β. Τέ 
λος, οί ίνες τους ή κυτταρίνη 
καί η πηκτίινη, διευκολύνουν τήν 
έντερική λειτουργία.

Είπαμε ότι οί πρωτεΐνες 
τών (χτιτρίων μΊτορουν νά συγ 
κριΟοΰν μ αυτές του κρέατος. 
Βέβαια δέν εΐναι ττλήρεις άλ 
λά όταν τα δσιτρι,α συνοδεύον 
ται οστό δημιατριακά τά άμινο* 
ξέα τους συμπληρώνονται καί 
ή πρωτείνικη αξία τους έξισώ 
νεται σχεδόν μέ τήν ττρωτεϊνική 
αξία τών κρεατον τών ψαριών 
η τών αυγών, Αυτό είναι κάτι 
ττού οί πρόγονοί μας τό εΤχαν 
άνοοκαλυψει έμπειρικά καί γι 
αυτό θεωρούσαν κύριες τροφές 
τους τά φασόλια τίς φακές καί 
τό μαύρο σιταρένιο ψωμί. Ο 
Μπιέναρντ Σω πού πέθσνε σέ
ηλικία 94 χρσνών έτρωγε καθη 
μερινά φακές ή Γ"
ττού τά συνόδευε 
ττολλά λαχανικά: 
γαλέτες.

Ολα αυτά: δέν 
6αια στι πράττε ι 
ριζικό: τή διαιιτά

αλλα δσττρια
μέ αυγά καί 
μέ γάλα καί

σημαίνουν 6έ 
ν άλλάξουμε| 

μας άττοκλείο !
-ντας τό κρέας πού σήμερα εΐ ' 
ναι τροφή μας. Αλλά οί διαιτο ί 
λόγοι συνιστοΰν νά τρώμε οσ ί 
πρια δύο ή καί τρεις φορές τήν I 
εβδομάδα Κυρίως φακές φασό 
λια καί ξερό άρακά ή κουκιά.

ΚΩΝ. I. ΔΑΊ’ΑΑΚΗΣ 
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεϋξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070
» οικίας: 234418

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εύ 
αγγ. Βασιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό εργα­
στήριο τής Ρούλας Βασι- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, ΜεΤντάνι.

temtaHa
Ε.Π.Ε.

ΚΕΝΤΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ

Ζήτα συνεργάτες για την οργάνωση πωλήσεων για τις πε­
ριοχές Ηρακλείου και Αγ. Νικολάου.

Πληροφορίες: Λεωφ. Κνωσού 148
Ρέθυμνο: Χορτάτση 26 — Τηλ. 0831 - 26276

Ώρες Καταστήματος.

■

KRETA MOTORS

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στις παλιές τιμές και σε περιορισμένο αριθμό 

διατίθενται Αυτοκίνητα - Φορτηγά

ZEBRA —DAIHATSU
του μισού τόννου.

ZEBRA Το καύχημα της ΕλληνοΤαπωνικής τε­

χνολογίας.

ΔΥΝΑΤΟ — ΟΜΟΡΦΟ — ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ

Τηλεφωνήσατε: 225.212

Η περιεκτικότητα τους σέ 
Ttpuffigiνες opuwrcc στοιχεία koci 
βιταμίνες είναι περίπου ίδια.

Πολλοί τά άποκλείουν άπό 
τη δίαιτά τους γιαπί τά θεω­
ρούν δύσττεπττα καί γιατί προ 
καλούν τυμπανισμό. Αΰτό είναι 
όΛήθεια γιά όσους έχουν εύαί 
σβητο πεπτικό σύστημα άλλά

είναι ενα εμπόδιο πού ξεπερνιέ 
ται εύκολα μέ πολλούς τρόπους 
Εκείνο πού κάνει δύσπεπτα τά 
όσπρια είναι ό φλοιός τους. 
Αλλά όταν ξέρουμε νά διαλέ

I
■

γουμε οσττρια τής ίδιας χρονι [ 3 
ar κι Λνΐ τλ— ______ / > £ας κι οχι τής ή' των ττροηγούμε 
νων ό φλοιός τους είναι mo λε
τετος και ευττειττος,

I

•7 Μ Η Η Ο r V
Τελούμε αύριο Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 

π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Χαραλάμπους Λασιθίου 40θήμερο μνημό 
συνό υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συ 
ζΰγου. πατέρα και παππού

Με τη συμπλήρωση 6μήνου από του θανάτου του ανα 
πημένου μας ’

ΛΑΖΑΡΟΥ Γ. ΠΕΤΡΙΔΗ
τελούμε αύριο Κυριακή 6 Φεβρουάριου 1983 και ώρα 9 π 
μ-, μνημόσυνο εις τον Ι.Ν. του Αγ. Γεωργίου της Κσ,νότη 
τας Καλού Χωρίου Πεδιάδας.
Η σύζυγος — Τα τέκνα — τα αδέλφια — τα εγγόνια 
Οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

Τ1 . ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον I Ν 

Αγ. Ιωάννου Χουδετσίου 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα­
παυσεως της ψυχής tcu αγαπημένου μας υιού, αδελφού

ΝΙΚΟΥ Γ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ 
Στρατιώτου — Ετών 21

t
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Οι γονείς: Γεώργιος και Πόπη Σταυρουλάκη
Οι αδελφοί: Ιωάννης Σταυρσυλάκης και Ελένη Σταυρου-

Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 6 Φεβρουάριου 1983 στις 8,30 το πρωί με 

την συμπλήρωση 40 ημερών από τον θάνατο της αγαπημέ 
ι νης μας μητέρας

ΕΙΡΗΝΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΙΕΡΩΝΥΜΙΔΟΥ 
θα τελεσθεί στην εκκλησία της Αγίας Τριάδος του Κρουσ- 
σώνα μνημόσυνο1 για την ανάπαυση της ψυχής της.
Παρακαλούμε τους συγγενείς και τους φίλους όπως παρα- 

I στούν.
Τα παιδιά: Γιάννης και Τασούλα Ιερωνυμίδου, Μαρία Φί­
λιππου Ιερωνυμίδου, Σοφία και Χαράλαμπος Γιανναδάκης 

। Καλλιόπη Νικ. Δεικτάκη, Χριστίνα Κ. Γραμματικάκη. Ευαγ 
γέλια και Αλέκος Φραγκιουδάκης.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Φεβρουάριου 1983 και ώρα 10 

π.μ. στον Ι.Ν. Αγίου Λουκά Πατησίων Αθήνα, ετήσιο μνη 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, αδελφού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΠΑΝΤΟΥΒΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Λιλίκα Παντουβάκη.
Τα αδέλφια: Ιωάννης και Μαρία Τρυπάκη, Νίκη χα Νικολά­
ου Παντουβάκη, Ζαχαρίας και Μαρία Καστρινογιάννη, Τι­
μόθεος και Ελένη Καστρινογιάννη.
Τα ανϊψια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας πατέρα, 
αδελφού και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΜΜ. ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Τα παιδιά του: Παπά Μανόλης και Πρεσβυτέρα Μαρίκα Πα- 
πουτσάκη, Βασίλης και Μαίρη Μπαλή.
Τα αδέλφια: Μανόλης και Μαρία Πλεξουσάκη.
Οι εγγονοί.

ΜΝΗΜΟϋϊΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Πανασού Καινούργιου 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς 
μας συζύγου, μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΕΛΕΝΗΣ ΧΡΥΣΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στούν.
Ο σύζυγος: Ιωάννης Χρυσάκης.
Τα τέκνα: Ηλίας και Ελένη Χρυσάκη, Αριστόβουλος και Μα 
ρία Καλεντάκη, Μιχάλης και Πελαγία Χατζηγεωργίου, Ευαγ­
γελία Χρυσάκη, Μανόλης Χρυσάκης.
Οι αδελφοί — οι εννονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Προφήτη Ηλία του χωριού Καταλαγάρι ετήσιο 
Αρχιερατικό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
προσφιλούς μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ 
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Πρεβυτέρα Αικατ. Τσαγκαράκη.
Τα τέκνα: Κων)νος και Χαρίκλεια Παντελάκη, Μαρία Τσαγ- 
καράκη, Δημ. και Πόπη Τσαγκαράκη, Κώστας και Μαρία 
Τσαγκαράκη, Ιωάννης και Βασιλεία Μπαντούβερη.
Οι αδελφοί — οι εγγσνοί — οι λοιποί συγγενείς.
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ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΠΟΥΤΣΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Αγγελική Μπουτσάκη.
Τα παιδιά: Γιώργος και Χρυσούλα Μπιτσάκη, Μανώλης και 
Μαρία Δοριάκη, Δημήτρης και Φωτούλα Γιανναράκη, Μιχά 
λης Μπιτσάκης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. τε­

λούμε εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνη 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα, αδελφού και- παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΑΡΓΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμη του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ασπασία Γαργεράκη.
Τα παιδιά: Κώστας και Ελπίδα Γαργεράκη, Μιχάλης και Μα 
ρία Γαργεράκη.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια — τα ανήψια
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6-2-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. 3ωοδ0χου Πηγής (Χρυσοπηγής) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

g SB

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Μαρία Δημητρίου.
Τα παιδιά: Αθηνά Δημητρίου, Γεώργιος και Ευαγγελία Δημη 
τρίου, Βασιλεία χα Κουνενάκη, Γεώργιος και Σοφία Πετρά, 
Εμμανουήλ και Χρυσούλα Δημητρίου, Γεώργιος και Αικατέ 
ρϊνη Λαβιανού.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6-2-83 και ώρα 8,30 π.μ. στον I. 

Ν. Αγ. Νικολάου Αλικαρνασσού 40θήμερο μνημόσυνο υπέό 
αναπαυσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, μη­
τέρας και αδελφής

ΜΑΡΙΚΑΣ ΕΜΜ. ΣΕΚΕΡΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους ό^ς παραστούν 
Ο σύζυγος: Εμμανουήλ Σεκερης.
Τσ τέκνα: Κώστας Εμ. Σεκερης, Ευάγγελος Εμ. Σεκερης.
Τα αδέλφια: Μηνάς Καλα Γτζάκης, Σταύρος και Βάσω Βατι- 
κιώτη, Νικόλαος και Ειρήνη Σεκέρη, Ουρανία χα ΜωραΤτου 
Ηλίας και Λυγερή Σεκέρη.
Τα εγγόνια τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

^NHMOSYM©
Τελούμε την Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π. 

μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο- μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της
λας και αδελφής

λατρευτής μας καρού

“ . ν'

ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.
Ο πατέρας: Παντελής Χατζηγεωργίου
Ο αδελφός: Ευάγγελος Χατζηγεωργίου.

A



Σάββατο 5 Φεβρουάριου 1983 « ΠΑΤΡΙΣ > Σελίς 3η

ΚΕΝΤΡΟ ΒΡΕΦΟΝ "Η ΜΗΤΕΡΑ,,

Μιά έρευνα τΛς “HATFIZIJIS,, «ιιό τΛ Μανία. ΚωστοΒασίΑη
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ανάγκες οδήγησαν το 1955 στη δη­

μιουργία στην Αθήνα, του Κέντρου Βρεφών «Η ΜΗ­
ΤΕΡΑ». Οι ίδιες αυτές ανάγκες οδήγησαν στη δημιουρ­
γία και δω του Παραρτήματος του Κέντρου, τον Αύ­
γουστο του 1961.

Αλλοιώτικες οι συνθήκες τότε, αλλοιώτικες τώρα, 
με τη οίζα όμως πάντα του φαινομένου στη νόμιμη ή 
όχι πορνεία — αποτέλεσμα της θέσης της γυναίκας 
στην κοινωνία — ανάγκαζαν την κοπέλα, στην καλύτε­
ρη περίπτωση να καταφεύγει σε τέτοια ιδρύματα ώ­
σπου να απαλλανεί από το περιττό βάρος και να το εγ- 
καταλείψει εκεί, και στη χειρότερη (παλιότερα περισσό­

τερο) να αποπειράται με κίνδυνο της ζωής της μόνη 
της μια άμβλωση, ή να καταφεύγει σε κομπογιαννίτες 
ή και να σκοτώνει το νεογέννητο.

Παρ' όλα τούτα, εφ' όσον η κατάστασή της γινό­
ταν αντιληπτή από τον κοινωνικό περίγυρο, το «στί­
γμα» την ακολουθούσε και δεν έφευγε εάν δεν ξεπλέ- 
νονταν με έναν γάμο, ή με την φυγή της κοπέλλας ή και 
μ’ ένα έγκλημα (παλιότερα). Από την άλλη υπήρχε το 
παιδί στιγματισμένο εσσαεί από την έλλειψη του νόμι­
μου πατέρα, εάν δεν βρισκόντουσαν κάποιοι θετοί γο­
νείς να το υιοθετήσουν κι επομένως να το αποκαταστή­
σουν.

Και τότε, και τώρα, όλα ήταν «δεμένα» με την 
κοινωνική ωριμότητα, που η... ωρίμανσή της δεν βοη- 
θούνταν ιδιαίτερα πρώτ’ απ' όλα από την ίδια την πο­
λιτεία και τους νόμους της. Νόμους που τότε, ουσια­
στικά καταδίκαζαν την άγαμη μητέρα και το παιδί της 
σ' έναν αργό αλλά σταθερό κοινωνικό θάνατο, αλλά 
σήμερα απλά εξωρρα'ί'ζουν την κατάσταση αφού 
σε τίποτε δεν θίγουν τις δομές που δημιουργούν τις οι- 
τίες του φαινομένου.

Έστω όμως κι έτσι, κανείς δεν μπορεί να αμφισβη­
τήσει την κοινωνική προσφορά Ιδρυμάτων όπως το 
«ΜΗΤΕΡΑ» στο τεράστιο πρόβλημα της αποκατάστα­

σης της μητέρας και του παιδιού.
Γιατί, αν το κάθε τέτοιο Ίδρυμα δεν μπορεί να 

φτιάξει νόμους που θα ωριμάζουν υποχρεωτικά την α­
τομική και κοινωνική συνείδηση, αν δεν μπορεί να 
φτιάξει νόμους που θα χτυπούν δομές, μπορεί να 
φτιάξει (και φτιάχνει) συνθήκες ανθρώπινες) για την 
άγαμη μητέρα και το παιδί, προετοιμάζοντας ή βοη­
θώντας την πρώτη να βγει στον κόσμο μόνη της ή με 
το παιδί, και βρίσκοντας για το δεύτερο τους ανθρώ­
πους εκείνους, που με αγάπη περίσσια, στοργή και ειλι­
κρίνεια θα του δώσουν φτερά για να πετάξει στη ζωή... 
Φτερά, που όπως αποδείχνει η ίδια η ζωή, δεν έχουν να 
κάνουν με τη βιολογία...

Δυο λόγια, πριν μπούμε σε ζη­
τήματα ουσίας, για να δώσουμε 
τα «στοιχεία ταυτότητας» του 
Κέντρου Βρεφών «Η Μητέρα»:

Το Κέντρο βρίσκεται στον Άη 
Γιάννη. Σκοπός του είναι η προ 
στασία της άγαμης μητέρας και 
η προστασία του εξώγαμου και 
κάθε παιδιού που στερείται ομα 
λού οικογενειοκού περιβάλλον­
τος. Η περίθαλψη κι ψυχοσωμα­
τική ανάπτυξη κι αποκατάσταση 
και των δυό και κατ’ επέκταση 
η έρευνα και η επίλυση των ποο 
βλημάτων που προκύπτουν οπό 
το παιδί και την άγαμη μάνα ή α 
πό το παιδί χωρίς ομαλό οικογε 

I
;► ΟΤΑΝ έννοιες σαν αυτές που περικλείονται 

στις λέξεις «ΑΝΘΡΩΠΟΣ», «ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ», «ΣΕ
<ί ΒΑΣΜΟΣ», «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» και άλλες και άλλες,
<’ παίζονται στο χρηματιστήριο των ανθρώπινων ί; 

αξιών από μια κοινωνία, που σε συλλογικό και α- 
τομικό επίπεδο καθαγιάζει την υποκρισία της μέ- *> 
σα από θεσμούς πασιφανέστατα έρποντες και

; > ίρΏείνοντες. είναι φυσικό κι επόμενο να μας χρειά- < I 
ζονται εγκλήματα — η πορνεία π.χ. νόμιμη και πα- 
ράνομη — ώστε οι δράστες τους να γίνονται οι !; 
αποδιοπομπαίοι τράγοι, που θα μας επιτρέπουν J> 
να συνεχίζομε «άτεγκτοι, καθαροί, και αμόλυν- 
το!» τον «έντιμον και «καθώς πρέπει βίον μας».

< Έτσι, το πολύ - πολύ μπροστά τους να κρά- «[
I; ζομε «φρίκη», να ζητούμε την «κεφαλήν επί πίνα- ! [

κι» του αυτουργού (της πόρνης φυσικά — ποτέ 
j! του αντίστοιχου της στο αρσενικό) και ωραία - ]!

ωραία να βγάζομε την ουρίτσα μας απ’έξω, και 
να συνεχίζομε την ηθικοφανή πορεία μας, ώσπου 
ένας νέος αποδιοπομπαίος τράγος να ανανεώσει 

ί; το εισιτήριό μας προς την ατομική και την κοινω- ! ► 
νική μας νάρκη (κοινώς συνειδησιακό και κοινω- ;· 
νικά μας βόλεμα).

Γιατί τα λέμε όλ’ αυτά; θα αναρωτηθεί ο α- < 
<[ ναγνώστης. <
ί» ΕΤΣΙ, ΓΙΑΤΙ, πριν λίγες μέρες βρέθηκε στην A- 
> θήνα αμπαλαρισμένο σ’ ένα καφάσι και πεταμμέ- ;> 
Ινο στα σκουπίδια, το πτώμα ενός μωρού...

ΕΤΣΙ, ΓΙΑΤΙ, πριν λίγο καιρό βρεθήκαμε σε έ- 
να ίδρυμα με μωρά ηλικίας από λίγων μερών ως με < * 
ρικών μηνών και τα μωρά αυτά ήτανε στην πλει- !; 
οψηφία τους παιδιά γυναικών της «ελεύθερης» 
— λέει — ή «ανοικτής» — λέει — κοινωνίας... ;!

ΕΤΣΙ, ΓΙΑΤΙ αυτή η «ελεύθερη» ή «ανοικτή» <[ 
κοινωνία, με τα μισοσκότεινα μπαρ και την επί- 
σημη κονσομασιόν, με τα νόμιμα πορνεία και τις 
νόμιμες πόρνες και τους νταβατζήδες τους, εί- 
ναι το άλλοθι, η πανάκεια της άλλης, της «κλει 
στής», της «καθώς πρέπει», με τα πολύβουα κέν- ; I 
τρα πολυτελείας ή τα «αξιοπρεπή» στέκια και 
την ανεπίσημη, αλλά «επί ιερώ και νομίμω σκο- 
πώ» κονσομασιόν, με τα συγκεκαλυμμένα πορ- > 
νεια και τις συγκεκαλυμμένες πόρνες και τους ντα ;! 
βατζήδες τους και την ανεπίσημη, αλλά «επί ιερώ 
και νομίμω σκοπώ» πορνεία τους.

ΕΤΣΙ, ΓΙΑΤΙ, μ’ όλους τους «εκσυγχρονισμούς» 
του Οικογενειακού Δικαίου, η Κυρά Κατινίτσα 
της γειτονιάς, που στη γλώσσα της το κουτσομ- ;! 
πολιο το λέει κουτσομπολιό, το μπάσταρδο θα 
το βλέπει μπάσταρδο και θα το λέει μπάσταρδο, 
και τη μάνα του θα τη βλέπει πόρνη και θα τη λέ- ί; 
ει πόρνη, ενώ ο κάθε «καθώς πρέπει» κουλτουρο- 
φανής (αρσενικού τε και θηλυκού γένους) που στη < 
γλώσσα του το κουτσομπολιό το λέει «κοινωνική 
κριτική» το μπάσταρδο θα το βλέπει μπάσταρδο ί; 

Ικα: θα το λέει «καημένο» και τη μάνα του θα τη 
βλέπει αντικείμενο προς δημοσίαν χρήσιν και θα 
την λέει (όχι μπροστά της — πάντα πίσω της) πόρ < I 
νη.

ΕΤΣΙ, ΓΙΑΤΙ, αν δεν γίνεται έτσι, πως θα μπο- I; 
ρούμε να αυτοανακηρυσσόμαστε «λευκές περί- 
στερές», πως θα μπορούμε να νοιώθουμε πιο αν- 
θρώπινοι και αξιοπρεπείς έναντι των άλλων, κι επο < I 
μένως, πως θα μπορούμε να εισπράττομε και το δι < [ 
καίωμα να τους κρίνομε, να τους δικάζομε και να ί; 
τους καταδικάζομε; ;>

ΕΤΣΙ, ΓΙΑΤΙ, όλα τούτα κι άλλα πολλά, γίνον- 
ται δίπλα μας, πίσω μας, γύρω μας, μέσα μας 
σπέονονται απ' τον καθένα από μας, κυοφορούν- I * 
ται στα σπλάχνα της δικιάς μας κοινωνίας, γεν- 
νίούνται και υπάρχουν μέσα σ' αυτήν και δεν εί- 
ναι δυνατό ούτε να αποσιωπηθούν, μα ούτε και 
να αναλυθούν, μέσα από την ξερή, στεγνή, άχρω <[ 
μη και άοσμη σκιαγράφηση της ταυτότητας ενός < “ 
ιδρύματος. ί[

ΣΑΝ ΑΙΧΜΕΣ μόνο μπορούν να υπάρξουν, ;► 
μιας κι είναι προβλήματα και έννοιες, συμπιεσμέ- 
νες μέσα σε λέξεις όπως «κοινωνικές αιτίες», «κοι- ;! 
νωνικές ανάγκες», «κοινωνικό πρόβλημα», «κοι- 
νωνική ωριμότητα» κλπ., που είναι αδύνατο να 
αποσυμπιεσθούν στις γραμμές που ακολου- > 
θούν... ;!

μ.κ.

νειακό περιβάλλον.
Η δύναμη του «Μητέρα» ©ε 

προστατευόμενα παιδιά είναι 18 
κα>ι σε μητέρες 5. Αυτοί οι αρι­
θμοί φυσικά αυξομειώνονται α­
νάλογα με τις ανάγκες.

Η ηλικία των παιδιών που 
προστατεύονται είναι από μηδέν 
(μηδέν εννοείται αφού προστα­
τεύεται η άγαμη μάνα) έως τοι 
το πολύ 2 ή 2.5 χρονών.

Είναι1 μια1 πλήρης μικρή μονά­
δα στελεχωμένη με τον γιατρό 
που παρακολουθεί τα παιδιά, με 
τους γιατρούς (εξωτερικούς συ­
νήθως) που παρακολουθούν τις 
εγκύους, με τη Διευθύνουσα, την

Κοινωνική Λειτουργό, την Διοι- 
,κητική της υπηρεσία, το- Βρεφο 
κομικό προσωπικό — αποφοί­
τους της διετούς φοιτήσεως ovgj 
τέρας σχολής Νηπιοβρ-εφοκόμων 
— το βοηθητικό της προσωπικό 
(μαγείρισσα, καθαρίστρια, πλύν- 

Te δάχτυλο στο στόμα — εμδρυακή συνήθεια λένε — τα κεφαλάκια κοντά- 
κοντά κι η αγκαλιά της τροφού ζεστή, ©σο ζεστή μπορεί νάναι μια αγκαλιά

τρια, κλητήρα, θυρωρό) και μία 
σειρά ανθρώπων, αποφοίτων λα 
κείων που μαθαίνουν κατ' αρχήν 
ορισμένα βασικά πράγματα και 
βοηθούν στη συνέχεια το υπό­
λοιπα προσωπικό.

ΠΩΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΕΤΑΙ 
Η ΑΓΑΜΗ ΜΑΝΑ

Κατ' αρχή υπάρχει η εξωτερική 
και εσωτερική προστασία για την 
άγαμη μητέρα. Εάν δηλαδή η 
γυναίκα δεν έχει ιδιαίτερο κοινω 

Το προγουλάκι απαλό, μα το χέρι που τ' αγγίζει ξένο, κι ο φακός 
περιμένει έναχαμόγελο...

νικό πρόβλημα, τότε, της δίδε­
ται συμβουλευτική βοήθεια, πα­
ρακολουθείται και ελέγχεται ια­

Ως μερικών μηνών. Προσπαθούν να τους δώσουν χαρά. Πόση μπορούν;

τρικά από τους γιατρούς του Βε 
νιζελείου κι αφού γεννήσει εκεί 
το ίδρυμα αναλαμβάνει την προ 
στασία του παιδιού.

Εάν όμως δεν είναι έτσι, τότε 
η άγαμη έγκυος, μένει μέσα στο 
κέντρο, όπου και της παρέχον- 

που δεν είναι ζατάδική σου.

ται όλες οι προαναφερόμενες υ­
πηρεσίες.

«Η άγαμη μητέρα, μας λέει σχε 
τικά η Διευθύνουσα το Κέντρο κ. 
Μαίρη Μονιού, ζητάει προστα­
σία από το ίδρυμα, γιατί έχει πρό 
βλήμα κοινωνικό, οικονομικό, 
συντήρησης.

Η κοπέλλα αυτή μπορεί να προ 
στατευθεί στο «Μητέρα» χωρίς 
καμιά οικονομική επιβάρυνση. 
Της δίδεται ηθική και συμβουλευ 
τική βοήθεια, καταστρώνεται το 
πρόγραμμα για το πως θα λυθεί

το πρόβλημα το δικό της και 
του παιδιού, παρακολουθείται ι­

ατρικά κι όταν έρθει η στιγμή να 

γεννήσει την πηγαίνομε στο Βε- 
νιζέλειο, εκτός κι αν έχει ιδιαίτε 
ρο κοινωνικό πρόβλημα, οπότε 
για να μην διακινδυνεύσομε την 
έκθεσή της σε πολλά πρόσωπα 
και να την προστατεύσομε, την 
πηγαίνουμε σε κάποια ιδιωτική 

κλινική.
Όταν η κοπέλλα αποκαταστα 

θεί από τον τοκεττό και την τα­
λαιπωρία του, μπορεί να μείνει 
μερικούς μήνες εδώ, μέχρι να ■ πι 
στρέψει στο περιβάλλον της, δη 
λαδή την σικογένειά της.

Αν η κοπέλλα έχει διωχτεί από 
το περιβάλλον — πράγμα σπάνιο 
σήμερα αλλά συμβαίνει — προ 
σπαθούμε να της βρούμε κάποιο- 
άλλο, μια δουλειά, ένα σπίτι κλπ. 
Αυτό βεβαίως στην περίπτωση 
που η μεσολάβιση και η προσπά 
θεία μας να καταλάβουν οι δικοί 
της πως θα είναι καταστρεπτικό 
να πετάξουντο κορίτσι αυτό στο 
δρόμο. Αν αποτύχο-με, θα . την 
προστατεύσομε, θάρθει κοντά 
μας, θα την επισκεφτούμε, θα 
δούμε την πορεία της δουλειάς 
της, τα προβλήματα που αντιμε 
τωπϊζει, θα δούμε ξανά τους γο 
νείς κι όλα αυτά, με έναν στόχο: 
Την μόνιμη επίλυση του προβλή 
ματος της. Από την άλλη μεριά, 
το παιδί μένει εδώ- και φιλοξενεί 
ται, ώσπου να γίνουν δυο- πρά­
γματα. Ή η φυσική άγαμη μητέ 
ρ-α θα θελήσει κα-ι θα πάρει κον 
τά της το παιδί, είτε αμέσως είτε 
όταν τακτοποιηθεί επαγγελματι­
κά, οικονομικά κλπ., οπότε και 
τότε θάχει την κάθε φύσης βοή 
θεία μας, ή το-παιδί θα πάρει τον 
δρόμο- για την υιοθεσία...».

ΤΟ ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ «ΥΙΟΘΕΣΙΑ»

Ύστερα απ' όλ' αυτά, περνά 
με στο μεγάλο κεφάλαιο, το τε­
ράστιο. που λέγεται «υιοθεσία».

Είναι ίσως η ιδανι-κώτερη λύση 
για το παιδί που η μητέρα του 
είναι αποφασισμένη να μην το 
πάρει πίσω είναι όμως και η πιο 
δύσκολη καθώς ο παιδοκεντρι- 
σμός που πρέπει να χαρακτηρίζει 
το ζευγάρι που ζητάει ένα παιδί 
μπορεί να συγχέετα-ι με τον εγω 
κεντρισμό κι αυτό νάχει ολέθρι­
ες συνέπειες για το παιδί. Αν ό­
μως αυτός ο κίνδυνος με την πο 
λύ προσεκτική έρευνα μπορεί να 
αποφευχθεί ή να λιγοστέψει, υ­
πάρχουν άλλοι, πολύ μεγαλύτε­
ροι πούχουν να κάνουν με τον 
φόβο- του θετού γονιού να πει 
την αλήθεια στο παιδί για την 
προέλευση του. Έναν φόβο, ί­
σως, φυσικό, ίσως ανθρώπινο, 
που όμως μπορεί να- γίνει η αιτία 
να συντρίβει στην κυριολεξία όχι 
απλά η σχέση του παιδιού με 
τους θετούς γονείς του αλλά η 
ίδια η ψυχή του, καθώς σαν μά­
θει την αλήβεια-, αυτόματα θα 
γκρεμιστεί ό,τι στήριξε, ό,τι πί­
στεψε κοντά σ’ αυτούς τους αν­
θρώπους: Η πίστη, η -ελπίδα, 
η σιγουριά, η βεβαιότητα, 
η αλήθεια, χ ειλικρίνεια, η 
εμπιστοσύνη μ’ άλλα λόγια, στον 
άνθρωπο.

Ας αφήσουμ-ε γι’ αυτό το- τε­
ράστιο θέμα να μας μιλήσει κά­
ποιος, πιο- ειδικός από μας: Η 
Κοινωνική Λειτουργός του «Μη­
τέρα» κ. Μαρία Βάζου.

«Ένα παιδί για να δοθεί για 
υιθεσία, πρέπει να είναι κοινωνι­
κά και ιατρικά ελεύθερο. Όταν 
λέμε κοινωνικά εννοούμε ότι πρέ 
πει να έχει προηγηθεί η συγκα­
τάθεση της φυσικής μητέρας κοι

Ναι, παίζουν...
ιατρικά όταν δεν έχει κάποιο σο 
βαρό πρόβλημα. Σοβαρό ιατρικό 
πρόβλημα λόγου χάρη δεν θεω­
ρείται ο στραβισμός.

Τα παιδιά δίνονται για υιοθε­
σία αφού συμπληρώσουν το πρώ 
το τρίμηνο μετά τη γέννησή 
τους. Αυτό βεβαίως εάν η μητέ­
ρα δεν αμφιταλαντεύεται, γιατί 
μπορεί σ' αυτούς τους τρεις μή 

νες να μην έχει ξεκαθαρίσει μέσα 
της τι θέλει, να μην έχει μπορέ 
σει να ταξινομήσει τα προβλήμα 
τά της.

Σ' αυτή την περίπτωση και μέ 
χρι να είναι απόλυτο βέβαιη για 

Μόλις λίγων ημερών... Τα κάγκελα τού κρεββατιοϋ Θα μπορού­
σαν να κρύβουν κάποιον συμβολισμό...

το τι θέλει να κάνει μπορεί να πε 
ράσουν και 6 μήνες κα-ι ένας χρό 
νος.

Εάν όμως η περίπτωση είναι 
ομαλή, δηλαδή η μητέρα είναι α 
ποφασισμένη να δώσει το παιδί 
προχωρούμε αμέσως μετά τους 3 
μήνες στις τυπικές και ουσιαστι 
κές διαδικασίες της υιοθεσίας...».

Κι όμως, η σκιά φαίνεται στο βλέμμα τους...
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΕΡΕΥΝΑ

«...Κατ' αρχή κάνομε την κοι­
νωνική έρευνα των τυπικών κατά 
κάποιο τρόπο προΓυ'ποθέσεων 
των ζευγαριών και των αιτήσε­
ων τους. Πρέπει εδώ να σημειώ­
σω πως οι αιτήσεις είναι απ' όλη 
την Κρήτη μια και το εδώ «Μητέ 
ρα» καλύπτει το νησί μας κσι ότι 
η έρευνα στον μεν Νομό του Η­
ρακλείου γίνεται από την Κοινω 
νική Λειτουργό του ιδρύματος, 
στα δε άλλα διαμερίσματα της 
Κρήτης από τις Κοινωνικές Λει­
τουργούς των Κέντρων Πρόνοι­
ας.

Ο-ι τυπικές προ'υ'ποθέσεις που 
κατ' αρχή πρέπει να πληρούνται 
είναι η νεαρή ηλικία του ζευγα­
ριού, μ' ένα μάξιμουμ 40 για την 
γυναίκα κσι 45 για τον άντρα, η 
υγεία του ζευγαριού, η οικονομι 
κή κατάσταση του. Μπορεί να 
μη μας ενδιαφέρει ας πούμε ιδ-ιαί 
τέρα να έχει ένα σπίτι, αλλά μας 
ενδιαφέρει να έ>(ει σταθερό εισό 
δημα (400.000 δρχ. το κατώτατο 
όριο το χρόνο) και μια δουλειά 
τέτοια που αν κάτι συμβεί να υ­
πάρχει ασφάλεια και σιγουριά 
για το παιδί.

Με αφετηρία τα στοιχεία αυ-

Ι
Το φωτορεπορτάζ 

είναι του
Μ. Λιόντου ; > 
τηλ. 221830

τά, προχωρούμε στο ουσιαστικό 
σκέλος της έρευνας μας που αρχι 
κά περιλαμβάνει την οικογενεια­
κή μελέτη του ζευγαριού. Ποιος 
είναι ο σύνδεσμος του, πως ζε», 
ποιες είναι σι σχέσεις με τους συν

γενείς και τον ευρύτερο κο-ινωνι 
κό του περίγυρο, ποιος είναι ο 
τρόπος ζωής του, το σπίτι του, 
ποιο είναι το επίπεδο του, αν εί­
ναι κοινωνικό ή μοναχικό, πο-ά 
είναι η στάση του απέναντι στα 
παιδιά, είναι τα: κίνητρα, του εγω 
κεντρικά ή παιδοκεντρικά. Γιατί 
θέλουν να υιοθετήσουν ένα παι 
δί. Για να το.υ δώσουν αγάπη ή

για να τάχουν μπαστούνι στα 
γηρατειά τους ή κληρονόμο;

Έπειτα εξετάζομε την στάση 
των συγγενών, γιατί θέλουμε το 
παιδί να γίνει αποδεκτό όχι μόνο 
από έναν πατέρα και μια μάνα 
που αφού έχουν το πρόβλημα θα 
το αγαπήσουν αλλά και από το 
ευρύτερο- συγγενικό περιβάλλον.

Μας ενδιαφέρει η κοινωνία. Αν 
ας πούμε, οι άνθρωποι ζουν σε 
κάποιο χωριό, ποιά είναι η στάση 
του χωριού; Τι άνθρωποι ζουν 
εκεί; Είναι προοδευτικοί; Έχουν 
περιπτώσεις υιοθεσιών και πως τα 
παιδιά αυτά γίνονται αποδεκτά 
στην--κοινωνία του χωριού; Μιλά 
με για το χωριό γιατί στην πόλη 
κατά κάποιο τρόπο χάνεσαι.

Από κει και πέρα, και σ'όλη 
τη διάρκεια της συμβουλευτικής 
βοήθειας εκείνο- που τονίζουμε 
στο ζευγάρι είναι ότι πρέπει να 
αποχτήσει αν δεν έχει αυτοπεποί 
θηση και το ίδιο να δώσει και 
στο παιδί, έτσι που να γίνει θετι 
κά αποδεκτό, γιατί είναι το πα: 
δϊ που διαλέχτηκε και αγαπήθη­
κε από τους γονείς αυτούς...».

Η ΑΛΗΘΕΙΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ

«...Η επιτυχία της υιοθεσίας 
ωστόσο, δεν είναι να γίνει μια ω 
ραία επιλογή, και πάει, το λύσα­
με το πρόβλημα. Αντίθετα η επι­
τυχία της εξαρτάται απόλυτα α­
πό το εάν το παιδί γνωρίζει την 
αλήθεια για την προέλευση του, 
όχι μόνο γιατί την αλήθεια δικοί 
ούται να την ξέρει κάθε άνθρω 
πος, αλλά και για την ίδια τη συ

Συνέχεια στη σελ, 5
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος πωλη 
τής για αντιπροσωπεία, διαθέ- 
των αυτοκίνητο. Κέρδη ικανοποι 
ητικά. Τηλ.. 225403.

(Ζ964) 1—2

Διαθέτω 3 έως 6 εκατομμύρια 
και ΖΗΤΩ οικόπεδο ή μονο­
κατοικία εντός σχεδίου. Πλη­
ροφ. κ. Κώστα από 3.30—6.30
μ.μ. τηλ. 282335. 

(Ζ968) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος για του 
ριστικό μαγαζί στο Λιμάνι Χερ
σονήσρυ. Τηλ. 287125 

(Ζ964) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επαγγελματϊαι 
πωληταί γνωρίζοντας καλώς το 
κύκλωμα της αγοράς σ’ όλη τη 
Κρήτη. Προ’ι'όντα ευρείας κατα 
ναλώσεως εισαγόμενα. Απαραϊ 
τητο το Ι.Χ. Πληροφ. τηλ. 244 
260 5-8 μ.μ.

(Ζ966) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επαγγελματίες 
Ντήλερ, δεσποινίδες ή κυρίες 
με άψογον εμφάνισιν και με ευ 
χέρεια λόγου, δια να λανσάρουν 
προ ϊόντα ευρείας καταναλώσε-. 
ως. Η κατοχή Ι.Χ. είναι πρόσθε 
το προσόν. Πληροφ. τηλ. 244260
5—8 μ. μ. (Ζ967) 1—5

ΣΕ μεγάλο διαμέρισμα διάρι, με 
όλους τους βοηθ. χώρους και με 
κεντρική θέρμανση; στην οδό Α 
θηνάς 16 (πίσα^από τα Γυμνά­
σια, κοντά στο Εργατικό Κέν­
τρο) ΖΗΤΕΙΤΑΙ συγκάτοικος. 
Πληροφ. στην ανωτέρω Δ)νση 
ή στο τηλ. 289279 από 8—3 μ.μ

(Ζ969) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ζυμωτήριο 30—50 
κιλών ελαφρώς μεταχειρισμένο. 
Πληροφ. τηλ. 280372 κ. Λευτέ 
ρη.

(Ζ961) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας ή ψήστης 
ως συνεταίρος στο Κέντρο — 
Μπαρ «Παράδεισος» στην Χερ 
σόνησο. Επίσης πωλείται τηλέ­
φωνο επαγγελματικό. Πληροφ. 
τηλ. 280766.

(Ζ962) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο καλής εμφα 
νίσεως για διαφημιστικό τμήμα 
περιοδικού και εφημερίδας. Θα 
πρέπει να έχει την ικανότητα ε 
πικοινωνίας με επιχειρηματίες 
της πόλης και να διαθέτει μετά
φορικό μέσο. 
286641.

Τηλ. 242864 —
(Ζ963) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία από 60—65 
χρονιών για να κροτήσει συντρο 
φιΐά ο ένα 'ηλικιωμένο κύριο α 
πό τις 8 η ώρα το βράδυ έως 
8 το πρωί. Πληροφ. 10 η ώρα 
ικαιθ' εκάιστην τηλ. 283088.

(Ζ9Β7) 1—10

ΜΩΣ1ΑΤΚΟΙ και ΚΤΙΣΤΕΣ (για 
πέτρα!) ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟιΙ, ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ για δυο μεγάλα έργα ένα 
ιστό1 Μρίάκλειο και ένα στον Άγ. 
Νικόλαο. Πληροφ. τηλ. 284'155 
—283762.

((Ζ956) ι—q

ΖΗΤΩ ν’ ανσρόισω τηλέφωνο.
Πληροφ. τηλ 225597. 

(2959) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος μέχρι 30 χρο- 
νών να έχει δίπλωμα οδηιγήσε 
ώζ αυτοκινήτου' για να ερ- 
γαϊστεί σε γραφείο Μιεταφορών. 
Τηλ. 231084—282017

(Ζ960) ι^

ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟΥΓ σιίδηιρού οπλι 
σ;μοΰ (σιδεράδες) ΖΗΤΟΥΜΕ 
γιο την κατεργασίΐα' και τοποθέ
τηση 100 τόννωιν σιδ. 
σιμού (80 τ. ST 111, 20 
I) σε ιμιεγάλιο οικοδομικό 
στο Ηράκλειο. Πληροφ. 
284155, 283762.

(Ζ932)

οπλι- 
τ. ST 

έργο 
τηλ.

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας κατάπροτί 
ση ναυτιικός ξέμπαρκος για να 
εργαστεί σε ταβέρνα'. Μισθός ι
ικαναποιιητικάς. Πληροφ. 
2225'54 —238511 από 5- 

(Ζ955)

τηλ.

1—6

ΑΝΩΝΥΜΟΣ Εταιρίρ με έδρα 
την Αθήνα ΖΗΤΑ για το υπακα 
τίάιστημα της Ηρακλείου νέο ή 
νέα δικηγόρο με μηνιαιίά' ανΤΊμι 
Ρθίό. Πληροφ. τηλ. 243'783'.

(Ζ952) !_4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μαθητευρμενοι α­
πό Τεχνικό' Γραφείο ανελκυιστή 
ρων από 16—17 ετών. Πληροφ 
τηλ. 23511:7 από 17.00—'20.100

(Ζ964) 1—-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για, τα 
βέρναι. Πληροφ. τηλ. 761209 α 
πό 17.00—122.00

(Ζ951) 1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ .
ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ γιο τις αλόύιμινο 
ικ'ατασκέυίές και σιδηρουργικές ε 
ργαισίες του έργου «Αποπεράτω 
ση ΓΗΡΟΚΟΜΕΙιΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟΥ», δεχόμαστε από σοβα­
ρούς κατασκευαστές. Πλίηριοφ. 
τηλ. 284(155, 283762.

(Δ810) 1—10

ΔΕΣΠιΟΙΝ^ΔΕΣ, κυρίες, Έχετε 
ελεύθερες ώρες πρωί ή απάγευ 
μα. Ελάτε να συνεργαστ.είτε μα 
ζί μας. Η αμοιβή σας θα είναι 
ονάλογη με το ζήλο και την ε 
ργατί'κιάτίητα σας. Πληροφ'. τη,- 
(0831)23063.

(Δ814) 1—10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κο 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων Τηλ. 
221907 και 235279.

ΙΙΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ιδιαίτερα μα _ ai>i<aaaawaiaiwaMii«aM^i·^
Οήματα Αγγλικής γλώσσαςΤΙλη I [ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
ροφ. τηλ. 285968. I .............. . ....

(Δ825) 1_ 2 I ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο Α' όροφος υ
-------------------- ---------------------- I πέρ το ισόγειο 'νεόδμητου τριό 
ΑΠΩΛΕΣΘΗ άδεια αυτοκινήτου I ρόφου οικοδομής πολυτελούς 
ΗΜ 7191 από Εφορία μέχρι Τα I κατασκευής με κεντρ. θέρμανση' 
μείου χρώματος πρασίνου. Ο ευ 1 εκ 5 κυρίων δωματίων και λοι 
ρών παρακαλείται να τηλεφωνή I πών βοηθ. χώρων στην οδό 
σει στο ξενοδοχείο ΙΚΑΡΟΣ. | Λευθεραίου 38 (πλησίον Πανα 

Ή^ΓΓυγειαΤ-διαιτά w· 232141
Μαθήματα για 2 εβδομάδες. Τηλ I /ρςς»
285968. (Δ826) 1—2 1 ( J 1—12

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
όροφος με κεντρική θέρμίανση 
Επίσης υπόγειο 100 τ.μ. στην 
οδό 1821 αρ. 91. Πληροφ. τηλ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρϊ 
ας παλαιά έπιπλα (αντίκες) Πλη 
ροφ. τηλ. 234747 8—1 μ.μ.)

286888.
(Ε997)

(Π578) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα από 
200 τ.μ. το καθένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλίκακή μετόχι) σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

2.30 (Π551) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 1)2ά-ρι 
Πλασ. Ανωιγειανάικιη περιοχή Αγ. 
Τριάδας Χανιώποιρτο Κισσάμου

1>—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα με σταθερή 
ιπελατείια και καλό όνομα. Τηλ.

54. Τηλ. 236594. 
(Π543) 1—5

Η κυρία Τζαγκαράκη Κατερίνα 
σπουδάσασα εις το εξωτερικό, 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ μαθήματα φωνητι 
κής Μουσικής και ορθοφωνίας.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σύγχρονο διαιμέ 
ιρισμα 3άρι με κεντρική θέρμαν

Πληροφ. τηλ. 236135. 
(Δ827)

ιση στην πλ. 
225902.

(Ε59)

Κοιρνώριαυ τηλ.

1—10

1—8

ΘΕΛΕΤΕ νθ μάθετε μπουζούικι; 
Για μαθήματα θεωρίας και πρα
κτικής εκμάθησης, 
μας. Τηλ. 289280.

(Δ802)

βλήτε σε

1—12

ΚΑΛΟΥΠΟΞΥΛΑ μεταχειρ'σμένα 
σε καλή κατάσταιση (σανίδιες 
κα,ι. μπετοφόρμ μόνο) ΑΓΟΡΑ 
ΖΟΜΕ μετρητοίς. Πληροφ. τηλ 
031-284155 , 283762.

(Δ811) ι—ίο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διάρι, γκορ- 
σανιέρες και επιπλωμένα δωμά­
τια οδός Μ. Αλεξάνδρου 33 Μια 
σταμπάς. Τηλ. 231867—283217 

(Κ8) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία Λ. Ακαδη 
μίας και Πυνδάρου Τηλ. 230613

(Ε56) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια άνε 
τα καιΐ υγιεινά, στην οδό Ρό­
δων 6, με χρήση κουζίνας, λου 
ιρτού και χωλ, σε κοπέλλες. Πλη 
ροφ. τηλ. 289518.

(Ε37) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα' 40 
τ.μ. σίτο κέντρο της πόλης οδός 
(Μάρκου Μουσούραυ αρ 26 με 
βοηθ. χώρους κατάλληλο γισ 
οιαινιδήποτε χρήση, καθώς ια­
τρείο, γραφεία, τηλ, 283247—
222842.

,(Ε40) 1—14

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δια 
μέριισιμια 2 δωματίων κουξίΜα 
λουτρό, θέρμανση. Πληροφ. 
τηλ- 282721.

(Ε41) . 1—41
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
κυρίων δωματίων ιμε κεντρική I 
θέρμανση σε κεντρικό σημείο _____ _
της πόλης. Πληροφ. τηλ 284491 · διαμερίσμασ και 

(£57) 1—6: ι- — - -

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούρΎΐια 
ένα καΤάιστιη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρέμμ. 
στη θέση 'Ανω Βάθεια με πολύ 
θέα. Πληροφ. τηλ. 288565.

(Π577) 1—5

ROVER 2000 TC ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
σε άριστη κατάσταση λόγω ανα 
χωρήσεως. Τιμή 270.000. Τηλ. 
241321 κ. Κώστας από 18.30—
20.30. (Π575) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο 50 κ. 
DKV (ντεκαβέ) σε τιμή ευκαι 
ρίας σε καλή κατάσταση. Τηλ.
222871.

(Π576) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 70 
τ.μ. δίπλα στην Ακαδημία. Πλη
ροφ. τηλ. 224571. 

(Π579)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL
1—6

CANDET
σε πολύ καλή κατάσταση. Πλη 
ροφ. Δημ. Καπετανάκης τηλ 281

(Π433) 1—25
'221'171-^243057 

(Π550) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τριάρι 
60 τ.μ. ικαιθαρό β' όροφος σε ά
ριστη θέση. Τιμή 
Τηλ. 286471.

(Π504)

ευκαιρίας.

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OREL 
RECORD STATION εντελώς κα-ι 
νούργίο 14.000 χιλμ. Πληροφ. 
τηλ. 284597

(Π507) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινούργιες βιτρί 
νες, πάγκος βιτ,ρίνα, καβουρντι 
στήρι καφέ ελαφρώς μεταχειρι­
σμένα. Τηλ. 222845.

(Π5®7) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείιρηιση PUB 
BAR πιαραπλεώρως ΟΤΕ. Πλη­
ροφ. τηλ. 222041 από ώρας 8 
—2 μιμ. και 241986. Μόνο σο 
βαριές προτάσεις.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμά 
105 τ.μ. σε πολυκατοικία στην 
περιοχή Αγ. Μηνά (θεσσαλόνί 
κης 12). Πληροφ. Τεχνικό Γρα­
φείο Α. Σπυρίιδάκη —Γ. Φιλιπ
πάκη τηλ. 22'2036
μψ. (Π540)

ώρες 6—9
1—6

(Π539)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο

1—10

2200
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολάου 
(MINOS BEACH) κοντά στην 
θάλασσα. Πληροφ. Πόση Πίτα 
ροκοίλη Αθήνα τηλ. (01)8217 
761 ώρες ίο—1.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ α’ όροφος 330 τ.μ. 
επί της οδού Εθνικής Αντιστά 
ισεως δίπλα στα δέματα της Ο 
λυιμιακής κατάλληλος για γρα­
φεία. διαμερίσματα ή επαγγελ 
ματική στέγη. Τηλ. 223800 και

(Π479) 1—15

285'559.
(Π564) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστιατο­
ρίου (ταβέρνας)

ΚΑΘΗΓΗιΤΡΙΑ Φυσικομαθηματι- _____________
κός παρσδ δει Μαθηματικά —I ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 
Φυσικό —Χημεία σε μαθητές I των 2 δωματίων εις Λ. θερίίσ- 
Γυμνασόυ—Λυκείου στο σπίτι I σου αρ. 102. Πληροφ. τηλ. 284 
τηλ. 223816 απόγευμα. I 371 από 2—4 μ.μ.

(Δ823) 1— 4Ι (Ε38) ' 1—6

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ για αλλαγή έ I ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 38 
δρας Δ.Χ. αυτοκινήτου από α I τ.μ. μετά τουαλέτας κατάλληλο 
ντικατάισταση τρικύικλου. 'Εχω I δ·' οιανδήποτε εργασία επί της 
έδρα Αθήν^ και ιεινδιαιφιέρομαι I οδού Μαρογιώργη 30 έναντι 
για. έδρα Ηράκλειο. Τηλ. 235 I ιγραφείων εφημερίδος «ΠΑΤΡΙΣ»

; μια 120 τ.μ. με πατάρι με υπό 
j γειο 160 τ,μ στην οδό Απολ-

091—282733. 
(Π580) 1—6

543. (Δ&24)

(ιΕ38)

λωνίας 47. Πληροφ τηλ. 791- 
593 βραδυνές ώρες.

(Ε8) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την οδό Έ 
βανς 65 και Μίάναυ Μηλιαρά 1 
Α 'όροφος μεγάλο και κσινούιρ 
γιο γραφείο μετά τουαλέτας, 
κατάλληλοι δια ικόθε επάγγελμά 
τΐ'Κή χρήση. Πληροφ. παρά· θω

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 165 τ.μ.
Πλ. Τσιρίτ ΜεΤντάνι. Τηλ. 244 
426 κ. Γ. Τσιριγωτάκη.

(Π581) ι_4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 3 στρέμ 
ματτα στη Φοινικιά με καλυμμέ 
νο χώρο 400 τ.μ τηλ 242713 

(Π532) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ράφια στρατσαρι 
στά, βιτρίνα ξηρών καρπών και 
πάγκος γραφείο επί του κατα­
στήματος Μσοογώσγη 30. Πλη 
ροφ. τηλ. 285465.

του Ηρακλείου.
στο κέντρο 

Εξοπλισμός
πλήρης. Πελατεία εξαισφαλισμέ 
νη. Πληροφ. τηλ. 286471.

(Π514) 1—10

(ιΠ566) 1—3

TRIUMPH 2000 —ΜΚ2 ΠΩΛΕΙ 
ΤΑΙ σε άριστη1 κατάσταση έτος 
κυκλοφορίας 1974, χλμ‘128.000 
Τέλη κυκλοφορίας 26.500. Πλη 
ροφ. τηλ. 222407 απόγευμα 7 
—9.30 (Π434) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) καροτσάκι παι 
δικό ευρωπαΊ'κό. 2) Κάθισμα 
παιδικό αυτοκινήτου γερμανικό 
3) ΜπανύκΊ μωρού CHiICCO όλα 
σε άριστη. κατάσταση:. Τηλ. 
244312 Τρίτη, Πέμπτη: Σάββατο 
πρωί απόγευμα και Δευτέρα Τε 
τάρτη Παρασκευή 5—9 μ.μ.

(Π537)

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μαγαζί στην τιμή 
των 1.200.000. Πληροφ. τηλ.
283150. (Π525) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα εντελώς 
ικαινουργή αμιεταχείριστα για ε 
ξοπλισμό γραφείου: 1) τρεις 
τράπεζες συνιειδριά'σ«ων 2) 35

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός I 
ταβέρνας λόγω αναχωρήσεως j 
στο εξωτερικό. Πληροφ. τηλ.. 
235645 μετά τις 6 μ.μ. και 242 ί

1—6| Πληροφ. τηλ. 285465.
-----  I (Ε6Τ)

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΓΙΝΟΝΤΑΙ επ'ΐδιορθώ- 
σεις ενδυμάτων Ανδρι- 
ικών κα.ι γυναΐ'Κιείων. Ο­
δός Γιαννιτσών Στοά Σι 
δεράκη Τηλ. 285905,

(Δ813) 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

"Ερ ευ να ι, Παρακολο υ θήσει ς
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διάρια 
το ένα; στον Πόρο ΣιΥά αρ. 5 
έναντι θερινού (Κρόνου και το 
άλλο Ελευθερίου Αλεξίου αρ. 3 
ικοντ'ά στου Γερμανού. Πληροφ:. 
τηλ. 28'9478.

(Ε60) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια εν­
τός πόλεως για μαθητές, φοιτη 
τές, εργένηδες Ίκαι ένα διάιρι μο 
νοκατοικιία. Τηλ. 288237

(Ε919) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 κατασσήμα 
τα επί της Γ. Παπανδρέου 11 
(πλησίον Ζαχαροπλαστείου Κρι 
τζά) Τηλ. 284071 και 282471.

(Ε943) 1—25
Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 

διεθνή Απόλυτος έχε I κυρίων Δωματίων μεγάλη βέρά
μυθεια. Αβθ'Ρ'ή τελευταία. I γτα εκ τον 2ο, άρΟ(ρο, Καφιν[η

Τπλ. 241522—243269 Πλ. Ko I 8 δίπλα στο ΙΚΑ. Πληροφ. Κά
ρνόρου 37-όδός 1886 (Βαλιδί λοκαιρΊνού 93
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης. I (ιΕ31) 1—10

ιμά Ψυλλίάικη δικηγόρου
288588. (Ε15)

τηλ. 
1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
128 μοντ. 75 με 66.000 χλμ. σε 
άριστη κατάσταση. Τηλ. 230

ικαΘΙσμαπ-α επισκεπτών 3) ένα ι _
'676. (Π561) 1—6

391. (Π558)

γραφείο' 4) τέσ®ρις πίνακες βα 
.γιά (γράφονται με μαρκΌδάρο) 
Πληροφ. τηλ. 243193 ώρες γρα
φΐείου. (Π554) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τσαπιάικι JC;B 3C σε 
άιριστη κατάσταση. Επίσης >κό 
φτης μαρμάρων δίσκου' 1.120 μ. 
ισε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 281910

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
_____ ■‘'■’••.ι· >.·’· ·- · " ■

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι για επαγ 
γελματική στέγη στην οδό Κυρ. 
Λουκάρεως (έναντι κατ)τος Ω 
ΜΕΓΑ) Πληρ. παραηλ. κ. Παπα 
δημητράκη και στο τηλ. 280522

(Ε67) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Σο 
φοκλέους 8 έναντι 1ου γυμνασί 
ου Αρρένων ισόγειο, με 4 κύρια 
δωμάτια και βοηθ, χώρους, κεν 
τρική θέρμανση και ανεξάρτητη 
είσοδο και κατάλληλο για επαγ 
γελματική στέγη. Τηλ. 287288.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ισόγειες νεό 
κτίστες παραθαλάσσιες γκαρσ-ο 
νιέρες 350 μέτρια από τη θάλασ 
σα με πλήρη επίπλωση (ηλεκτρι 
κά, μαγειρικά κλπ σκεύη) στο 
13ο χλμ. της Νέας Εθνικής ο 
δού περοχή Κόκκινη Χάνι. Διίά 
ρκειαι μισθώισεως 1 ή 2 έτη τιμή 
7000 μηναίως. Το ακίνηίτό δια 
θέΤ'ει και χώρο πάρκιγκ αυτοκι 
νήσων εστεγοσμένο. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά-
των. (Ε912) 1—25

(Ε66) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 140 τ. 
μ. κατάλληλη για αποθήκη και 
για οποιαδήποτε άλλη, χρήση. 
Τηλ. 242153.

(Ε45) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της οδού Κυ 
ρίλλου Λαυκάιρεως 18 (Πλ. Αρ
■καδίου) και εις τον β' άροτρο
1) δι'αμισιάιρι κατάλληλο και γιά 
επαγελματική, στέγη 2) ανεξάιρ
τη,το γραφείο. Πληροφ. 
224244.

(Ε51)

τηλ.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ρι οδός Χατζημιχάλη Νταλιάνη 
6 (1η πάροδος αΧρ. Τρικούπη 
από ΟΙΑΣΗ) Πληρ. τηλ. 283416 
_(Ε53) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία επί 
της Πλ. Κορνάραυ 46. Πληροφ. 
τηλ. 284071 και 282471.

(Ε944) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα και 
νουργές δΓ οιανδήπατε χρήσιν 
επί της οδού ΠΕΤΛΕΜΠΟΥΡΗ 
αρ. 35, με χαμηλά ενοίκιο. Πλη 
ροφ. τηλ. 281446 και 222710 
κ. Ιωάννη Βλαχάκη,

'(Ε46) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με τραπεζαρία, κουζί 
να κλπ βοηθ. χώρους ισόγειο γω 
νιακό με ανεξάρτητη είσοδο επί 
των οδών Μεραμβέλλου και Α 
ρετούσης (έναντι ξενοδ. Εσπέ- 
ρια). Πληροφ. τηλ. 286506.

(Ε63) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία πέντε κυ 
ρίων δωματίων μετά βοηθητι­
κών χώρων στον πρώτο όροφο 
στην οδό Γρεβενών 3 έναντι ξε
νοδ.
033.

ίΕΝΙΑ. Πληροφ. τηλ. 221
(Ε63) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
100 τ.μ. με πατάρι στη Λ. 62 Μα 
ρτύρων 85 (απέναντι από τον Ο
ρφέα). Τηλ. 221397. 

(Ε64) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα α’ 
ορόφου 3 κυρίων δωματίων και 
με όλους τους βοηθ. χώρους οδ. 
Μ. Αλεξάνδρου 81 (Μπεντεβή) 
έναντι Ι.Ν. Παναγίας. Πληροφ.
τηλ. 236082. 

(Ε62) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα κα- 
τάλληλο για οποιαδήποτε επαγ- 1 
γελματική στέγη ή γραφείο, οδός ί 
Πανάρους 5 (έναντι Πλ. Αγ. Μη !'! 
νά). Τηλ. 236516 — 230908. ί /

(Ε48) 1—

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 4 
βωμάιτίων με λουτρό οδός Δρά 
μας 1 Συν)ισιμός Δημητρίου 
(Πατέλλες) τηλ. 221730 

, (Ε47) ,1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τέταρ­
τος όροφος άνωθεν των 
καταστημάτων ΜΑΡΟΥ- 
ΔΑ, εκτάσεως 85 τ.μ. πε­
ρίπου. Πληροφ. κατά τς 
εργάσιμες ώρες, τηλ. 287-
930.

(Ε14) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της ιΕθνίικής 
οδού Ηιρακλείου —Χιονιών στο 
2ο χλμ. αποθήκη 120 τ,ιμ. με έ 
να στρέμμα (μάντρα με τσιμεν 
τόπλιινθους με τηλέφωνο, νερό, 
ρεύμα τριφαισιικό. Πληροφ. τηλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπιεδο εκτός σχε 
δίου με άδειο οικοδομής για 
κατοικία, στη Χερσόνησο? Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π432) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016

(Π565) 1—6

287826—221379. 
(Β26ί) 1—ΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΕΤΑΙ οικία 4 δωματί 
ων στην οδό Καλλιπόλεως 62. 
Πληροφ. τηλ. 231039.

(Έ27) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια οι 
κόπεδα στην περιοχή Αγ. Πελα 
γίας από 1 έως 15 στρέμ. Πλη­
ροφ. τηλ. 224849 281638 από 7
—9 μ·μ (Π574)

—23601ι2.
(Π 108) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οι πάγκοι και τα 
.εκθετήρια καταστήματος ειδών 
λαϊκής τέχνης. Τηλ;. 281031 —

1—2 I 280653. (Π55θ) 1—6

ΠΟΛΗ ΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομωτήριο πλήρως 
εξοπλισμένο σε λογική τιμή. 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521.

(Π521) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην θέση 
Σταλίδα. Γίνεται και ανταλλαγή 
με διαμέρισμα. Τηλ. 225395.

(Π570) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλεία 
110 κυβικά, οικοδομικός γέρα 
νός 36 μ. σιδεροσκαλωσιές κλπ
Τηλ. 287995—285738.

(Π562)

ΣΕ ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

1—6

ΠΩ-
ΛΟΥΝΤΑΙ φωτογραφική μηχα 
νή YAS1KA)AX φακός 135 
ΜΜ ένας φακός 3Χ διάφορα φϊ 
λτρα και τσάντα όλα εντελώς α 
μεταχείριστα. Πληροφ. τηλ. 243
267. (Π571) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 GL 1050 CC μοντ. 79 Πλη-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο I ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα επί της 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ I Αντωνίου Καστιρινάικη, 31 (πλη 
καινούργιο καλής κατασκευής I σίον της Ακαδημίας) επί του 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. I Ε’ ορόφου ρετιρέ. Πληροφ. τη 
223977 και 220150. I λέφ. 225050—283484.

(Π573) 1—251 (Π542)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Πόρο ταοάτσα 
Α' οιρόφρυ με οικοδομική άδεια. 
Πληροφ. τηλ. 282873.

(Π563) ι—g

ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στον 
Άγιο Νικσλαο οικόπιεδο 2650 
τ.μ επί του εθνικού οικοδομήσι 
μ'α σε τιμή ευκαιρίας. Στο Τσαλί 
κίάικι 460 τ.μεντός ζώνης σε τι 
μή ευκαιρίας. Πληροφ, κ. ΚΩ- 
<ΣΤΑ τηλ. 241448 222540 10—2 
και 5—β. (Π541) 1—8

Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 
Έβανς 69 Ηράκλειο

Τηλ. 286471—243538.
1) Οικόπεδα μέσα στο σχέ 

διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δίπλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΗΝΗ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή. Προκατα 
βολή τα μ;σά χρήματα και τα 
άλλα μισά σε ένα: χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Παγκρήτιο σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μαυρέλα 20 χρονιών 
στθ' Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία'. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τρόπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτίσμα επί πλατείας Ε

1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 2ά | ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αυτοκίνητα VOL 
ρια, τριάρια, τεσσάρια σε πολύ I VO F 88, F 89, ΔΧ 38 τόννων
κατοικία άριστης κατασκευής I μικτόβαρσ. Πληροφ. τηλ. 287 
στο Μαστίαιμπά (στάση Ποφυ I 826^221379.
ράικι). Κάθε διαμέρΊΐσμαι διατί | (Π437)
θεται με χώρο PARKING ακάλυ

1—15

πτος χώρος 900 τ.μ. περίπου 
που θα διαμορφωθεί σε παιδι­
κή χαρά. Επίσης πωλείται μαγα 
ζί 43 τ.μ. μΕ πατάΡ'ί εις Πλ. 
Μποιδοσακεί ου. Κατασκευαστ ι 
ική ετα,ιρία: «ΓΑΛΕΝΙΙΆΝΟΣ —

(ΕΧΩ ακήμα- ένα οικόπεδο 
πύλημα. Τηλ. 232123

(Π548)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα
τ.μ. γωνιακό και 218 τ.μ.

για

1—5

238 
με ■

ΣΕΡΒΛΕΤΣΗΣ 
Τηλ. 221052.

(05090

και ΣΙΑ Ο.ιΕ.»
πρόσοψη σε πλατεία κοντά στο 
αγροκήπιο Κατσαμπά. Πληροφ 
τηλ. 221Ό77.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτεμάχια' 
στο δρόμο που κατεβαίνει προς 
Καψή ΙΑγ. Πίελαγία το ένα 4800 
τ.μ1 .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 στρέμ κατάλ 
λήλιο για ξενοδοχειακή μονά- 
δα. (Π536) 1—25

1—20| ((Π522) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η 
επιριείρηιση, καφετέριίαις ,στο Λιμίά 
νι Χερσονήσου·. Επίσης πωλείται 
ταβέρνα και τουριστικό κατίά- 
ατημσ pro κενΤρικώτερο μέρος 
της Χερσονήσου (παραλία).. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897)22221 μέχρι 8

ροφ. τηλ. 0891)22812 βραδυνές I πολριτλι 7
ώρες. (Π572) 1-6 1 ΤΑ · καψέ ρε
-.... ............................................. _ I επι της κεντρικής παρα
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 300—I Φθ’ζ πόλεως Ιεράπετρας. Εί 
4000 τ.μ εις θέσιν Μέσα Αλικα I 'ναι σύγχρονη εξοπλισμένη με 
ρνασσός εντός ,ζώνης σχεδίου I Τ'α τελιειότερα ευρωπαϊκά μη- 
πόλεως. Τηλ. 286071 και 284153 I Χανήματα Με δύο εισόδους από

(Π568) 1—15 ικεντρικό ιδράμο και από την θό

ιμ·ιμ. (Π547)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μόλις 7 χλμ. από το 
Ήρίάκίλεισ αμπέλι σουλτανί 1500 
κουρμούλες βορεινό. Επίσης ε- 
λσιόφατο 5 στρεμ. ψιλιολιές σε 
τιμές λογικές. Τηλ. 241448.

(Π553) 1—10

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ , 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο' στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ιΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ — ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιΐά .είνιαι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη 
σιότητας ταου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης Θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραιγωγής. ΚΑΜΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΆΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —^ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αιξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρα 
γωγή—ιδιατροφιή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομιόνοια. Τη

παγγελματικό.
7) Απέναντι 

της θερίσσου 
συν)στής 1,8 
μή ευκαιρίας.

από το· Γυμνάσια 
κάλυψις 60ο) ο 
τετραόροφη. Τι

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση σε κεντρική 
θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 Τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
FORD iliESTA μοντ. 78, ΖΑ

STAVA 1100 μοντ. 78.
Τ8ψΝ 120 U μοντ. 77.
TSUN 100 Α μοντ. 77.

DA­
DA-

SEAT

ΕΝΩΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΣΥΝ)ΣΜΩΝ
ΠΕΖΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προκειμένου να προσλάβωμε ένα ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΚΟ, 
με σύμβαση ορισμένου χρόνου, καλούμε τους ενδιαφερόμε 
νους να υποβάλουν αίτηση με αναλυτικό βιογραφικό σημεί­
ωμα, στα γραφεία μας (Καλλονή Πεδιάδας) μέχρι τις 15 Φε 
βρουαρίου 1983. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 741- 
205, κ. Βασιλάκης.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

μλ ιύκολίας πληρωμής

Δ ΓΟΦΟΥΛΑΚΗΧ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΈ,
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — τηλ. 221903
"UiNM^apfac: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΜΧ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙΊ ΑΕ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, 

243-879 ώρες Γραφείου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σι πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, άνάμεσσ στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

λύσσα. Με πάρα πολύ μεγάλο | ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο β' όροφος εντός 
'^'^^ώσ'ΐμΌ προς την I τίειχών .επί πλατείας 100 τ.μ πε 

θαλασσα, για το καλοκαίρι και I ρίπου. Πολυτελής κατασκευή, 
με σαλα94 τ.μ. δια τον χειμώνα I κατάλιΐλΐηλο και για επάγγελμά 
Πωλείται λόγω αλλαγής επαγγέ I τική στέγη. Ευκαιρία εξαιρετι 
λματος. Πληροφ. στο τηλ. 0342 I κή. Τηλ. 286471.
'22941 —23235 I (Π503)

(Π531) !_10 ________ 1—10

λέφ. 234256. 
(Π383) 1—20

124 DLS μο\σ. 78. FIAT 124 
μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μον,.
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79. 
V.W 1303 76 μοντ. OPEL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 * 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA 
1300 74 μοντ. MINI 850 75 μο 
ντέλο. BERLINBTA 128 76 
μοντ.

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα αγροτική 76 μοντ. 
FIAT 900Τ εμπορικό 77 μοντ. 
FIAT 850 εμπορικό 73 μοντ. 
DATSUN 1500 εμπορικό 76 μο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό 
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο 
ρικό 74 μοντ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δύο δω 
ματιών β' ορόφου, 65 τ.ιμ. με 
PARKING επί της Λ. Ακαδημί 
ας 105 Πληροφ. τηλ. 281177
και 285004. 

(Π'5'15) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββατοκάμα 
ρα σχεδόν καινουργής, α­
πό καρυδιά, λόγω αναχω 
ρήσεως, σε τιμή ευκαιρί­
ας. Πληροφ. τηλ. 243091.

Για το Ξενοδοχείο «ΑΦΡΟΔΙΤΗ» 
Προσωπικό Εστιατορίου - BAR - Κουζίνας 
Πληροφ.: Ιδομενέως και Μαλικούτη Γωνία 

5—7 μ.μ. Τηλ. 223967.

.' I ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατά το ήμισυ δη 
I μόσιας χρήσεως φορτηγό αμτο 
I κίνητΌ 26 τόννων μικτό. Πλη 
I ροφ. τηλ 230237.

(Π498) 1—10
'ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 350 τ.ιμ. 
στο Μασταμπά οδός Λάππα 27
Πληροφ. τηλ. 289249

>(Π562) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO BLAUPUNCT 
σμεταχείριστο παλαΊά τιμή. Πλη 
ιροφ. τηλ. 234001 και 283368.

(Π559) 1—6

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα Μεγά­
λου Αλεξάνδρου και στον ΆγΤο 
Ίιωίάννη Χωστό πλησιίον κέν­
τρου ΚαΜάρια. Ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ. 285567— 236954 —
230541— 236042. 

(Π497) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί- 1 
σματα και ρετιρέ σε πολυκαται 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- ί 
μπάς) όλα επί πρασόψεως με με ' 
γάλο ακάλυπτο χώρο κα.ι ισό 
γειο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη I 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236
012. (Π109) 1—25

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ νσόμπερμαν, λυκό 
σκύλα, κόλιείυή, κανιΐς πεκιιινουΐά,
κυνηγόσκυλα και άλλα καθαρόαι 
μα ζώα. Για τη καθαρόαιμα πι-

(Π545) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Λιοντάρια 
κατάστημα 46 τ.μ. με υπό 
γειο και πατάρι. Πληροφο 
ρίαι τηλ. 223214 κ. Δημή- 
τριον Ζέην.

(Π546) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, ενοικιάζεται 
ή δίδεται για συνεργασία 
κατάστημα μετά υπογεί­
ου και ημιορόφου, συνο 
λικής εκτάσεως 900 τ.μ , 
πλησίον Αγ. Τίτου. Πλη­
ροφ. τηλ. 235293, ώρες 
γραφείου. 1

(Π487)' 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ει­
δών δώρων, σε κεντρικό 
σημείο του Ηρακλείου οε 
χαμηλή τιμή. Τηλ. 241573 
ώρες καταστημάτων.

(Π485) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πέ 
ντε κυρίων δωματίων, 
στο κέντρο της πόλεως. 
Τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 285864 ώρες γρα­
φείου.

(Π486) 1—10

στοπιαιοίύν κτηνίίατρσι. θΑ 
ΜΑΣ ΒΡΗΤΕ ΘΕΝΩΝ 10 (κον , 
τά στο Μηιχανολογικό). Τηλ. I 
242098. |

(Π478) !_15 1

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός ζώ 
νης 750 τ.μ. Με πρόσοψη επί 
της Λ. Ιωνίας στάσις Καβάλη 
λίγα μέτρα από το σχέδιο πό-
λεως με 29 μ. πρόσοψη επί της 
Λεωφόρου. Τιμή ευκαιρίας, 
Δεχόμεθα σοβαρές προτάσεις, 

ί Πληροφ. τηλ. 286018.
’ (Π376)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Οικόπε­
δο 105 τ.μ. άρτιο εντός 
σχεδίου, περιοχή γηπέ­
δου ΟΦΗ, 2) Οικόπεδο 
205 τ.μ. εκτός σχεδίου 
περιοχή Γάζι. 3) Οικόπε 
δο 500 τ.μ. εκτός σχεδί­
ου περιοχή Γάζι. 4) Οικό 
πεδο γωνιακό 70 τ.μ. άρ 
τιο περιοχή Αγίου Μηνά. 
5) Κατοικία διώροφη; πε 
ριοχή Αγίας Τριάδος. 
Πληροφ. τηλ. 221847 ώ­
ρες 6—9 μ.μ.

1—15 . (Π453) 1—15

Οικοδομικές Χπιχκιρήοβι^
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ - Γ. SYNATXAKHS 

Διπλ» Μηχανικαί ΙΕΜΠ,
Π9ΛΟΥΝΤΑΐ> ΔιαμβρΙσματα

Καταστήματα - Γραφεία
Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 

Τηλ. 289296 - 235118

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. I

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!
κιωλοϋνται: ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.
Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΓΠΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εΒανς 34 1ος οροφος τπλ. 23 31 67

ηράκλειο
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Συνέχεια άπό τήν σελίδα 3 
νέχεια της κοινωνικής τους σχέ­
σης.

Αυτό είναι για μας ένα πολύ 
βασικό κεφάλαιο- χωρίς να σημαί 
νει, ότι όλοι όσοι δείχνουν να το 
καταλαβαίνουν πράττουν κατά 
πως τους λέμε.

ΓΓ αυτό εκείνο που προσπα­
θούμε να τους εξηγήσουμε είναι 
πως, εκτός από το ότι ένας άν­
θρωπος που κυνηγιέται από έναν 
εφιάλτη δεν μπορεί ούτε ευτυχι 
σμένος να είναι ούτε ευτυχία να

■

δώσει, ζούμε σε μια κοινωνία 
στενή που μπορεί ανά πάσα στι 
Υμή να απσκαλύψει την αλήθεια 
στο παιδί. Τότε, αυτό θα γκρεμι 
στεί και μαζί του η ίδια τους η 
σχέση.

Είναι τόσο σημαντικό αυτό το 
κεφάλαιο για μας που αν ας πού­
με κάποιοι προσπαθούν να κρύ­
ψουν την υιοθεσία κι από τους 
ίδιους τους τους εαυτούς απορρί 
πτοντσι έστω κι αν συμπληρώ­
νουν όλες τις άλλες προ'υ'ποθέ- 
σεις, γιατί κρίνο-νται ανέχαιιμοι 
και ανώριμοι...».

Ο ΦΟΒΟΣ 
ΜΠΡΟΣΤΑ 

ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
ΜΗΤΕΡΑ

«...Πολλά ζευγάρια, δέχονται 
να πούν στο παιδί πως είναι υιοθε 
τημένο, προτιμούν όμως να του 
πουν κάποιο ψέμμα σε σχέση με 
τη φυσική μητέρα. Ότι π.χ. σκο 
τώθηκε, πέθανε κλπ., γιατί φο-

βούνται τη στιγμή της αναζήτη 
σης και της συνάντησης, μιας και 
το παιδί από φυσική ανάγκη, αυ­
τή τη στιγμή θα τη ζητήσει.

Από έρευνα που έγινε παλιότε 
ρα διαπιστώθηκε ότι κανένα ,ται 
δΐ δεν είπε «θέλω να γνωρίσω 
τους γονείς μου για να ζήσω μα 
ζί τους». Όλα είπαν διάφορα, 
όπως: «από περιέργεια», «για να 
σε ποιά κατάσταση βρίσκονται 
να τους βοηθήσω», «θέλω να 
τους αγγίξω», «να μην περπατάω 
στο δρόμο και περνάνε δίπλα 
μου και δεν ξέρω ποιοι είναι...» 
κανένα όμως δεν είπε αυτό που 
φοβούνται οι θετοί γονείς.

Σε περιπτώσεις που το παιδί 
κι η φυσική μάνα συναντήθηκαν 
και στη συνέχεια ρωτήθηκαν αν 
ήθελαν να ξα να συναντηθούν, α­
πάντησαν «είναι περιττό. Είμα­
στε ξένοι. Δεν έχομε τίποτε να 
πούμε...».

Ή σε άλλες που προγραμματί 
στηκε η συνάντηση και τελικά το 
ίδιο το παιδί την αρνήθηκε...».

μίσ του να ψάχνει αν το παιδί αλ
ληθορίζει ή το ένα φρύδι του 
ναι πισ ξανθό από το άλλο;».

TO ΤΕΛΙΚΟ 
ΣΤΑΔΙΟ

«...Όταν πια ξεκαθαρίσουν

εί

ΚΙ
αυτά, κι αφού βοηθήσουμε τη 
μητέρα και την ενημερώσουμε σε 
θέματα αναγκών, απαιτήσεων 
του, παιδιού, βρεφοκομίας κλπ., 
περνάμε στο τελικό στάδιο, που 
είναι στο δικαστήριο.

Πρόκειται για την τελευταία

των ανθρώπους — και αυτό εγ­
κρίνει ή απορρίπτει ένα ζεύγος.

Εφ' όσον το ζεύγος εγκριθεϊ 
μπαίνει σε λίστα αναμονής και η 
υιοθεσία γίνεται κατά προτεραι 
ότητα, μ,ια και για μας, όλα τα 
ζευγάρια είναι άνθρωπο-ι, που βα 
θειά μέσα τους έχουν την αγάπη 
για το παιδί, και την επιθυμία να 
αποκτήσουν ένα...».

ΚΑΤΙ ΣΑΝ 
ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Ο ΧΡΟΝΟΣ 
ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Καθορίστηκα ν τάποσοστά
μειωσεως στα εϊ6η εισαγωγής

«...Όλα όσα είπαμε ως τώρα, 
μαζί με άλλα στοιχεία που' έχουν 
να κάνουν με χίλια δυό προβλή 
ματα και ερωτήματα τόσο δικά 
μας όσο και του ζευγαριού μπο 
ρεί να ερευνώνται και δύο μήνες.

Έτσι στο διάστημα αυτό, προ 
σπαθούμε να ξεκαθαρίσομε από 
το αν τα κίνητρα του ζευγαριού 
είναι εγωκεντρικά ή παιδοκεντρι 
κά μέχρι το τι και ποιό παιδί θέ 
λει να πάρει, οπότε και θα του α 
ναφέρουμε λεπτομερειακά το κοι

και τυπική παρουσία (πιστοποιη 
τικά κλπ. είναι ήδη συγκεντρωμέ 
να από το στάδιο της έρευνας) 
είναι μια τυπική παρουσία των 
θετών γονιών και μια απλή νομι

Ανθρωπιά για τον άνθρωπο, 
λοιπόν, αναζητώντας γονείς. Α­
πό το Κέντρο Βρεφών «Η Μητέ 
ρα».

Τόπαμε και στην αρχή. Σημαν 
τική η προσφορά του Ιδρύμα­
τος. Μα δεν παύει να είναι ίδρω 
μα.

Κι ο άνθρωπος δεν παύει να εί 
ναι άνθρωπος, με κείνη την ξέχω 
ρη ανάγκη της σιγουριάς που 
του δίνει η ζεστασιά του ΔΙΚΟΥ 
ΤΟΥ, ΚΑΤΑΔΙΚΟΥ ΤΟΥ ανθρώ­
που.

Και τσ βλέπεις αυτό, το δια­
κρίνεις μεσ' την μελαγχολία των 
παιδιών του Κέντρου. Μεσ' την 
σκιά, τις στιγμές φευγαλέα, των 
ματιών τους.

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)— 
Από το Υπουργείο Εμπορίου 

καθορίστηκαν τα ποσοστά μείω 
σης των εισαγωγών σε 10 κατη 
γορίες προϊόντων μετά την ορι­
στικοποίηση της απόφασης της ! 
ΕΟΚ για περιοριστικά μέτοα 
στις εισαγωγές.

Παράλληλα κοιννοποιήθηκε 
στη Τράπεζα της Ελλάδας και 
τα Επιμελητήρια έγγραφο του υ 
πουργείου Εμπορίου με το οποίο 
ρυθμίζονται τα διαδικαστικά θέ 
ματα σχετικά με το ύψος των 
περιοριστικών μέτρων κατά προ 
ιόντα και οι υποχρεώσεις των 
εισαγιογέων.

νωνικό και ιατρικό ιστορικό

Ο ΧΡΟΝΟΣ 
ΤΗΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ

του.

«...Όταν γίνουν αυτά, το ζευ 
γάρι έρχεται εδώ καθημερινά για 
15 τουλάχιστον μέρες ώστε να 
αλληλογνωριστε; με το παιδί, αλ 
λά και για να δούμε στην πράξη 
την πορεία της υιοθεσίας: Είναι 
πράγματι το ζευγάρι που χαρα­
κτηρίσαμε τρυφερό, ώριμο, έτσι 
μο, κατάλληλο', ή αρχίζει από τη 
στιγμή που ικανοποιείται η επιθυ

κή πράξη που κατοχυρώνει 
θετό παιδί και το εξομοιώνει 
το φυσικό...».

Η ΕΓΚΡΙΣΗ 
ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

το
με

«Είναι απαραίτητο να σημειώ­
σουμε εδώ, μας επισημαίνει η Δ)- 
σα του «Μητέρα» ότι δεν είμα­
στε εμείς εκείνοι που εγκρίνουμε 
ή απορρίπτουμε αιτήσεις. Εμείς 
κάνουμε την έρευνα και μαζί με 
όλα τα άλλα στοιχεία την προω 
θσύμε στο κεντρικό Διοικητικό 
Συμβούλιο του «Μητέρα» — Συμ 
βοΰλιοπου απαρτίζεται από πολ 
λαπλών επιστημονικών ειδικοτή-

Ναι. Γελούν τα μεγαλύτερα. 
Παίζουν. Μόνο, να: Κάτι θαρ­
ρείς και βγαίνει με τη βία. Βυζσί 
νουν τα δαχτυλάκια τους τα> μι 
κρούλια. Πίνουν το γάλα από τσ 
μπιμπερόν. Μόνο να:.Τους λείπει 
η ζεστασιά του στήθους της μά 
νας. Τους λείπει η μυρωδιά του.

Ναι. Κι ο κόσμος πού ναι μέσα 
στο Κέντρο δίνει ό,τι μπορεί. Ό 
σα μπορεί. Μόνο να: Δεν παύει 
να κάνει μια δουλειά, με ωράριο 
και βάρδιες. Και πως να το- κά­
νουμε; Το βρέφος δεν μπορεί ν' 
αναπνέει αγάπη με βάρδιες.

Τα ποσοστά μείωσης κατά κα 
τηγορία προίόντεον έχουν αναλυ 
τικά ως εξής:

J) Κατά 38ο) ο οι παιδικές 
τροφές που κυκλοφορούν στο εμ 
πόριο με ονομασία FARINE LA 
CTEE.

2) Κατά 9ο) ο τα οινόπνευμα 
τώδη ποτά, όπως ρούμι, Τζιν, ου 
ίσκυ, βότκα κλπ.

3) Κατά 25ο)ο τα τσιγάρα.
4) Κατά 12ο)ο απ ότην ΕΟΚ, 

και 43ο) ο από Τα'ι'βάν για τα 
παπούτσια σπορ και γυμναστι­
κής απ' οποιαδήποτε ύλη.

5 Κατά 40ο) ο τα πλακίδια, κύ 
βοι και πλάκες δαπέδου ή επεν

δύσεων.
6) Κατά 21ο)ο οι νεροχύτες, 

νιπτήρες, και άλλα είδη υγιεινής
7) Κατά 38ο) ο τα είδη οικία 

κής χρήσης, υγιεινής και οικία ] 
κής οικονομίας από χυτοσίδηρο ί 
σί*ηρο ή χάλυβα.

8) Κατά 48ο)ο τα καθίσματα 
έπιπλα και τα μέρη τους.

9) Κατά 11 ο) ο τα πουλόβερ, 
και

10) Κατά 44ο) ο οι κάλτσες 
και τα γυναικεία εσώρουχα.

Για τα εισαγόμενα τρόφιμα 
θα ισχύσει καθεστώς επιτήρησης 
δηλ. στατιστική παρακολούθηση 
τους.

Μι: άλλη απόφαση του υπουρ 
γού Εμπορίου ορίζεται ότι η ει 
σαγωγή ετοίμων ενδυμάτων 
(ουλόβερ, κάλτσες, κυλόττες, 
κοστούμια, και σύνολα ανδρικά 
—παιδικά) πρέπει να γίνεται ύ 
στερά από προηγούμενη βεβαίω 
ση και άδεια της αρμόδιας επι­
τροπής των πινάκων Α και Β 
του Εμπορικών και Βιομηχανι 
κ<ί>ν Επιμελητηρίων.

Για να πραγματοποιηθεί μια ει 
σαγωγή οι ενδιαφερόμενοι πρέπει 
να συνυποβάλλουν:

α) Σχετικό παραστατικό του 
Τελωνείου του 1982 (διασάφηση 
εισαγωγής ή άδεια τελωνισθέν-

Γ ηροκομείου

ΤΑΜΕΙΑΚΟΣ
Χρήσεως

Αγίου Γεωργίου

ι·

έμμ. κοατρινάκη 22-24 
(έναντι ακαδημίας) 

ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ τηλ. 23 50 05 όράκλειο

maria moissidi

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

ΜΙΧΑΛΗΣ
ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ
Ιατρός Χειρουργός

Δέχεται: 5—8 μ.μ. έκτός 
Σαββάτου, όδός Σμύρνης 
28 (απέναντι στήν Β' Ε­
φορία). Τηλ. Ιατρείου 
288033, Οικίας 225900.
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Κι η μάνα ταυ; Αλήθεια, η μά 
να του; Γυρεύει προστασία. Ναι. 
Την βρίσκει. Μόνο να: Την βρί­
σκει αργά. Πολύ αργά. Όταν πια 
δεν της έχει μείνει αγάπη για τον 
εαυτό της.

Και το κτίριο όμορφο. Πολύ 
όμορφο. Και καθαρό, και ζεστό, 
και σε μέρος απόμερο — όσο α­
πόμερο μπορεί πια σήμερα νάναι 
οποιοδήποτε κομμάτι γης του Η 
ρακλείου. Μόνο να: Δεν μπορεί 
να δώσει ασφάλεια. Την ασφά 
λεία του δικού σου σπιτιού, την 
ασφάλεια π' ανασαίνουν οι τοίχοι 
του, απ’ τους δικούς σου αν­
θρώπους. Μόνο να την ψάξει...

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

ΝΤΑΙΖΗ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ; I

ΝΥΦΙΚΑ ।;
ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ J'

ΠΑΙΔΙΚΑ ' I
ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ

ΛΑΜΠΑΔΕΣ - ΔΩΡΑ ; -
Πλατεία Κορνάρου 37 ''

2ος όροφος - Ηράκλειο ί1

ΑΥΡΙΟ ΙΣΩΣ

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ

ΤΟΥ ΤΙΧΟΝΩΦ

Δέχεται στα Χανιά

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ
μόνο με ραντεβού.

των εμπορευμάτων) από το ο- | λωση ότι θα τα προσκομίσει μέ- 
ποίο να προκύπτει η πραγματο- οα σ' ένα μήνα, άλλως θα κατα
ποίηση εισαγωγής του είδους και 
β) Αντίγραφο της φορολογικής 
του δηλώσεως της τελευταίας 
περιόδου. ।

Κάθε εισαγωγέας μπορεί να τύ 
χει άδειας εισαγωγής εφ' όσον 
δεν έχει αμέσως τα δικαιολογη 
τικά καταθέτοντας υπεύθυνη δή

ΚΑΙ ΙΑΠΩΝΙΚΟΣ

ΔΟΡΥΦΟΡΟΣ

ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ

ΤΑΝΕΓΚΑΣΙΜΑ (ΙΑΠΩΝΙΑ);, 
4(ΑΠΈ— ΡΩΥΤΕΡ) — 

Η Ιαπωνία εκτόξευσε σήμερα 
άπό τό νησί Τα-νεγκασίμα, πού 
βρίσκεται στο νότιο τμήμα της 
τον πρώτο Τηλεπικοινωνιακό 
της δορυφόρο.

Τό Ιαπωνικό διαστημικό κέν 
τρο ανακοίνωσε οτι ό δορυφό­
ρος 6ά χρησιμοποιηθεί κυρίως
γιά τίς επικοινωνίας σέ περίπ
ιώσεις πού ή χώρα πληγεί ά 
πό μεγάλες φυσικές κσταστρο 
φές καθώς καί γιά τίς έπικοι 
νωνίες ανάμεσα στά νησιάτής 
χωράς.

πέφτει υπέρ του δημοσίο*υ η εγ 
γύηση εξ 100ο)ο της αξίας CIF 
το·υ εμπορεύματος που θα κατα 
θέτει γι' α-υτό τον σκοπό.

Οι εισαγωγείς που έτυχαν εγκρί 
σεως εισαγωγής από τιβς μ-εσολα 
βούσες τράπεζες από την αρχή 
του χρόνου μέχρι σήμερα οφεί 
λο-υν να το- δηλώσουν προκειμέ 
νου να εκπέσει η ποσότητα αυτή 
από το εισαγωγικό τους δικαίω 
μα.

Επίσης θα χορηγούνται άδειες 
για εισαγωγή:

1) Σε νέους εισαγωγείς κατ' ι- 
σουοιρία σε ποσοστόν 20ο)ο της 
συνολικής εισαγωγής για κάθε εί­
δος. Οι ενδιαφερόμενοι για να 
λάβουν μέρος στην κατανομή ου 
τή οφείλουν να υποβάλουν μέχρι 
31-3-83 σχετικές αιτήσεις.

2) Σε βιομηχανίες ή βιοτεχνίες 
που θα τα χρησιμοποιούν σαν 
πρότυπα (ένσ κομμάτι κατά περί 
πτώση»).

Οσα από τα ανωτέρω είδη ει- 
σάγονται για α-πανεξαγωγή μετά 
από επεξεργασία ή όχι εγκρίνον 
ται χωρίς να απαιτούνται οι πιο 
πάνω προ'υ'ποθέσεις, θα τηρούν 
ται όμως οι διατάξεις που ισχύ­
ουν γι' αυτές τις συναλλαγές.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
1982

Σεληνάρι Ιεράς Μητροπόλεως Πέτρας

ΡΙΖΙΚΗ 

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ

Η αποτρίχωση με βελόνα 
δεν είναι απλώς μια πλευ 
ρά της αισθητικής.
Είναι ειδική επιστήμη 
που απαιτεί ειδική εκπαί 
δευση.

Η Αισθητικός 
κ. ΚΑΙΤΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 

- ΜΠΟΥΔΑΚΗ
είναι ειδικός. Ασχολείται 
με την αποτρίχωση 17 
χρόνια, και έχει ειδική ά­
δεια γι' αυτό, του Υ­
πουργείου Κοινωνικών Υ­
πηρεσιών.
Σας απαλλάσσει από τις 
ανεπιθύμητες τρίχες υπεύ 
θυνα, χωρίς σημάδια σ' 
ελάχιστο χρόνο και σχε­
δόν ανώδυνα. Τηλεφωνεί 
στε στο 284-947, για να 
κλείσετε ραντεβού.

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)—
Ο Σοβιετικός πρωθυπουργός 

κ. Νικολάι Τιχόνωφ θα επισκε 
φθεί επίσημα οπωσδήποτε μέσα 
στο Φεβρουάριο την Ελλάδα δή 
νητικός εκπρόσωπος κ. Δ. Μα 
λωσε κατηγορηματικά ο κυβερ 
ρούδας, διαψευδοντας σχετικά 
δημοσιεύματα που ανέφεραν ότι 
θα υπάρξει αναβολή της επισκε 
ψης του κ. Τιχόνωφ, εξαιτίας 
της κρίσιμης φάσης πού διέρχο 
νται οι Ελληνοαμερικανικές δια 
πραγματεύσεις για τις βάσεις.

Η ακριβής ημερομηνία της επί 
σκέψης θ' ανακοινωθεί μέσα 
στις επόμενες μέρες —κατά πά­
σα πιθανότητα στις 6 του μηνός 
— ταυτόχρονα στην Αθήνα και 
στην Μόσχα και σύμφωνα με δη 
μοσιογραφικές πληροφορίες 0α 
προσδιορίζεται για τις 21 Φε­
βρουάριου.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

Έσοδα
Υπόλοιπον παρελθούσης Χρήσεως

1.— Εκ. προσόδων ακινήτων αστικών
2·— Εκ
3.— Εκ
4.— Εκ
5.—
6.—
7 —
8.—

Εξ 
Εξ 
Εκ

προσόδων ακινήτων αγροτικών 
τόκων κεφαλαίων
Δωρεών
εκποιήσεως ελαίου
εσόδων Ιεράς Μονής Αν. Γεωργίου 
κρατικών εισφορών

Εξ1 εκτάκτων πόρων

3.937.415
240.000

6.000 
562.606 
591.330 
176.578

4.486.850
348.000

14.226
9.— Εξ επιστροφής· δανείου εις Ο.Δ.Μ.Π.Ν. ΛασιΘίου 322.222

Σύνολον Δρχ. 10.685.227

1 .— Εις αποδοχές προσωπικού
2 .— Εις αποζημιώσεις
3 .— Εις τροφοδοσία τροφίμων και προσωπικού
4 .— Εις καύσιμον ύλην — καθαριότητα — θέρμανσιν
5 .— Εις ΔΕΗ και ηλεκτρικός δαπάνας
6 .— Εις προμήθειαν υλικών — δαπάνας υδρεύσεως
7 .— Εις γραφικήν ύλην
8 .— Εις επισκευήν και συντήρησιν κτιρίου 

και Αγιογρόφησιν Ιερού Ναού
9 .— Εις δαπάνας αποπερατώσεως τουριστικού 

περιπτέρου
10 .— Εις οικονομικός ενισχύσεις
11 .— Εις επεξεργασίαν - χυτικά κηρού

Έξοδα
1.208.125

30.000
1.047.151

235.210
139.875
38.365
9.000

60.209

6.003.394
15.000
85.617

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ
1.—Έσοδο: 10.685.227
2—Έξοδα 8.871.946

Υπόλοιπον 1.813.281 
δία νέαν χρήσιν

Ο Πρόεδρος
+ Ο Πέτρας ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Σύνολον 8.871.946

Νεάπολις 20 Ιανουάριου 1983
Τα Μέλη

+ Αρχ. Ευθ. Κλώντζας
Γεώργ· Παχυγιαννάκης

Γεώργ· Γαράκης 
Νικ. Σουλαδάκης

Τού σπιτιού
ζώα καί πτηνά καί φυτά
ΚΟΥΝΕΛΙΑ — ΚΟΤΟΠΟΥΛΑΚΙΑ — ΠΑΠΑΚΙΑ — ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ Κ.Λ.Π. 

ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΠΕΡΔΙΚΕΣ!!!
Επίσης σκυλιά, και για τα σκυλιά ό,τι χρειάζεστε.

ΟΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ ΜΑΣ ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΑΣ
ΚΑΙ ΓΙΑ ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΑΣ.

Κι ένα τέλειο ΤΜΗΜΑ με φάρμακα — τροφές — εργαλεία — ΠΟΤΙΣΤΡΕΣ — ΤΑΊ’ΣΤΡΕΣ — ΚΛΟΥ 
ΒΙΑ (κατασκευής μας, χωρίς τρίτους).

αλλάξτε λίγο «κανάλι» 
στη ξωή σας...

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

ΤΑ ΜΕΖΕΔΑΚΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ΝΟΣΤΙΜΑ ΑΝ 
ΤΑ ΦΤΙΑΞΟΥΜΕ ΜΟΝΟΙ ΜΑΣ

απο την περήφανη Κρήτη 
στην πανέμορφη Ολλανδία!

Εμβολιασμοί —θεραηεί- 
ίζ. χειρουργικές καί μαι 
ευτικές επεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
νιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ­
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρι. .
Ιατμ^ο; Κόμβος Γιοφύ 

ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

ΦΑΡΜΑ
ΓΙΟΦΥΡΟΣ — ΜΠΕΝΤΕΒΗ — ΡΕΘΥΜΝΟ

ΕΙΡΗΝΗ 

Π. ΒΛΑΧΑΚΗ
Ψυχίατρος

Μετεκπαιδευμένη στό Πα 
ρίσι δέχεται στό ιατρείο 
της, Αργολίδας 3, Αμπε­
λόκηποι μέ ραντεβού. Τη 
λέφωνο 6918400 Αθήναι.

ΚΑΛΩΠΙΣΤΙΚΑ ΦΥΤΑ — ΣΠΟΡΟΙ — ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΕΞΩΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΔΕΝΔΡΥΛΛΙΑ ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΦΑΡΜΑ.

ΟΙ ΓΕΩΠΟΝΟΙ ΜΑΣ ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΑΣ
ΚΑΙ ΓΙΑ ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΑΣ

Κι ένα τέλειο ΤΜΗΜΑ με φάρμακα — κοπροχώματα — Λιπάσματα — Εργαλεία κήπων — ψεκα- 
στήρια κ.λ.π.

ΚΑΜΑΡΩΝΟΥΜΕ ΤΑ ΦΥΤΑ ΜΑΣ ΑΝ ΤΑ ΦΤΙΑΞΟΥΜΕ ΜΟΝΟΙ ΜΑΣ

Η πανέμορφη Ολλανδία είναι τώρα 
πιό κοντά σας. Γνωρίστε καί τούς δικούς 
της ανεμόμυλους, δείτε τις φημισμένες 
τουλίπες καί πς,πεταλοΰδες της, 
ανακαλύψτε τίς γοητευτικές πόλεις της 
και ζήστε αξέχαστες μέρες καί νύχτες στό 
μοναδικό Αμστερνταμ - μιά άπό τίς πιό 
συναρπαστικές πόλεις τοϋ κόσμου.

Τώρα έχετε τήν ευκαιρία νά πάτε άπό 
το Ηράκλειο στό "Αμστερνταμ (τόσο 
«ϋκολα όσο πάτε στήν ’ Αθήνα) καί νά 
άλλάξετε «κανάλι» στή ζωή σας.

Φανταστείτε τόν εαυτό σας σέ ένα 
κρυστάλλινο, πολυτελές κρουαζιερόπλοιο 
να διασχίζετε τα καναλια τού "Αμστερνταμ 
καί νά γλιστράτε μέσα στό χρόνο, καθώς 
θά φτάσετε στό κέντρο τής πόλεως, 
αύθεντικό κομμάτι τού 17ου αιώνα.

Ολοζώντανοι δρόμοι μέ εύκολη κίνηση 
και εκπληκτικά καταστήματα, άνεκτίμητοι 
καλλιτεχνικοί θησαυροί, εργαστήρια 
διαμαντιών καί καζνα σάς περιμένουν. 
Καί ή θρυλική νυχτερινή ζωή τού 
Αμστερνταμ σας προσφέρετκτά πάντα»...

Επιπλέον, ψωνίστε ό,τι θέλετε - άπό 
αρώματα καί τσιγάρα μέχρι φωτογραφικές 
μηχανές καί διαμάντια! - άπό τό 
αεροδρόμιο τού "Αμστερνταμ, πού έχει 
τά φθηνότερα καταστήματα 
αφορολόγητων ειδών. Θά βγάλετε τά 
έξοδα τοϋ ταξιδιού σας!

Ζητήστε πληροφορίες άπό τόν 
ταξιδιωτικό σας πράκτορα στην Κρήτη ή 
τό γενικό πράκτορα πωλήσεων τής KLM 
στό ' Ηράκλειο ΣΜΠΩΚΟΣ ΤΟΥΡΣ 
25ης Αύγούστου 37 τηλ. 224.185 καί 286.958.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΔΟΥΚΟΥΜΕΤΖΑΚΗΣ 

Παθολόγος
Δέχεται καθημερινά 8—1 
μ.μ., οδός Μπιζανίου 2, 
τηλ. Ιατρείου 242326 — 
Οικίας 224033.
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’! ΕΥΑΓΓ. Γ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

KLM A

χειμουργόί — 
όφθαλμϊατρος

Όδός 1821 άρ. 16 (Με 
Ί’ντόνι) Τηλ. 241908. 
Δέχεται 9—1 καί 5—8 
μ·μ.

The reliable airline of Holland 1—25

ΦΑΡΜΑ
Η ΠΙΟ ΤΕΛΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΥΠΕΥΘΥΝΑ

με ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥΣ — ΓΕΩΠΟΝΟΥΣ — ΜΕΛΙΣΣΟΥΡΓΟ
Τις πιο σωστές υπηρεσίες και,
τα πιο σωστά προΤόντα σε κάθε
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑ ή ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΗ ΠΑΡΑΓΩΓΟ.
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« ΠΑΤΡΙ1 >

ΟΟΦΗ μέ ιόν Λαφιοή παίζει

αύριο έκιός μέ τις
ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟΣ με τον Λαφ- 

τσή, ο- ΟΦΗ αγωνίζεται αύριο το 
απόγευμα στις Σέρρες με αντίπα 
λο τον τοπικό Πανσερρα Γκό.

ΑΝΤΙΘΕΤΑ όμως θα απουσιά 
σει ο Ζιάκος που έχει λουμπάκο 
και δεν αποθεραπεύτηκε.

ΕΞ άλλου θα απουσιάσουν και 
πάλι ο τιμωρημένος Γεωργιάδης 
και ο τραυματίας Χριστοφής.

ΣΤΙΣ Σέρρες μετά από εντολή 
του κ. Σάννον θα πάνε οι παρα 
κάτω ποδοσφαιριστές:

Λαφτσής, Πασσάς, Βλάχος, 
Τασσόπουλος, Αγιομαμίτης,

Ό ΟΦΗ μέ ιόν

ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ

Απαράδεκτες 3εωρεϊ άΠΑΣΕΓΕΣ
>Ρντανέσκου, Καρ- * Ηρισιτς, Ιορντανέσκου

γιώτης. Τσιριμώκος, Χανταμ 
πάκης, Αλεξίου, Σελιώνης, 
Νιόμπλιας, Παπαθεοδώρου.

ΣΗΜΕΡΑ στις. 9 το πρωί θα 
φύγει αεροπορικώς για την Αθή 
να η αποστολή του ΟΦΗ και o-j 
πό εκεί 6α «πετάξει» για τη θεσ) 
νίκη στις 12 το μεσημέρι. Από 
τη Θεσσαλονίκη η μετάβαση στις 
Σέρρες θα γίνει με πούλμαν.

ΣΤΟΝ αγώνα Πανσερρα Γκού 
— ΟΦΗ θα σφυρίξει ο κ. Μπιτί 
τσιος του Συνδέσμου Διαιτητών 
θεσ)νίκης.

ΖΗΤΑ ΥΠΕΡΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

Παναθηναϊκό
κληρώθηκε σιό Κύπελλο

ΧΘΕΣ το μεσημέρι έγινε στα 
γραφεία της ΕΠΟ η κλήρωση 
των αγώνων του Κυπέλλου Ελλά 
δας, της προκριματικής φάσης 
(μονές συναντήσεις) που θα διε- 
χθούν στις 16 Φλεβάρη. Σύμφω 
να με την κλήρωση τα ζευγάρια 
είναι τα εξής:

ΟΦΗ — ΠοναθηναΤκός 
Ηρόδοτος — Βέροια 
Ηρακλής — Άρης 
Ολυμπιακός —’Χανιά 
ΑΕΚ — ΠανσερραΤκός

Βύζας — ΠΑΟΚ
ΠαναχαΊ'κή — Φωστήρας 
Καστοριά — Αιολικός 
Ρόδος — Τρίκαλα
Εθνικός Αλ. — Ατρόμητος Αθ.
Κορδελιό — Απόλλων θεσ.
Νάουσα — Δόξα
Κοζάνη — Πανιώνιος
Άργος — ΕορδαΤκός 
Αιγάλεω — Λαμία 
Προοδευτική — Διαγόρας

ΟΙ αμάδες που αναγράφονται 
πρώτες θα είναι γηπεδούχες.

'Ηρόδοιος - Άχαρναϊκός

ΑΘΗΝΑ (ΑΠΕ)—
Από τήν ΠΑΣΕΓΕΣ έκδόθηκε 

σήιμερα ή έξης ανακοίνωση:
Τό διοικητικό συμβούλιο τής 

ΠΑΣΕΓΕΣ στη χθεσινή συνεδρί 
αση του άφοΰ μελέτησε τίς προ 
τάσεις τής έπιτροπής τής ΕΟΚ 
γιά τόν καθορισμό τών τιμών 
τών αγροτικών προϊόντων στην 
περίοδό 1983—1984 καί υσ 
τέρα άπό συζήτηση διαπιστώ­
νει.

1 Θεωρεί άπαράδεκτες τίς 
προτεινόμενες αυξήσεις στις τι 
μες των αγροτικών προϊόντων 
κατά 5,5ο)ο ικαπά μέίτο όρο 
σέ Ευρωπαϊκές νομισματικές 
μονάδες (ECU) γιά τούς Ελλη 
νες άγρότες.

2. Οί Ελληνες άγρότες δέν 
είναι δυνατό νά άποδεχθούν τίς 
προτάσεις αυτέςπούκαταλήγουν 
σέ ενα ποσοστό αυξήσεις τών 
τιμώνΐ τών άγροτικών προϊόν 
των μικρότερο άκόμα καί άπό 
τό έλάχιστο 7ο) ο πού προκύπ­
τει άπό τήν έφαριμ/ογή τής 
άντικειμενικής μεθόδου, ή οποί 
α άποβλέπει στην κάλυψη του 
κόστους παραγωγής τών άγρο 
τικών προϊόντων καί ένός λογι 
κου κέρδους καί ή όποια δέν 
μπορεί νά ισχύει στη χώρα μας 
άψου ό ρυθμός πληθωρισμού εΐ 
ναι ύπερδιπλάσιος του μέσου

ορού των χωρών τής ΕΟΚ.
1.— Η επιτροπή τής ΕΟΚ 

μέ τις άπαράδεκτες αυτές -προ 
τάσεις τής θετει σε κίνδυνο ιή 
βιωσιμότητα τού άγροτικοΰ το 
μέα άφοϋ ή πτώση στά άγροπι 
κά εισοδήματα θά οδηγήσει ά 
ναπόφευκ,τα σε πτώση τών έπε 
νδύσεων καί θά έπιταχύνει τή 
συνεχιζόμενη ύφεση καί άνεργι

Ιδιαίτεραθά πλήξει τούς Ελ 
ληνες αγρότες άψού ηδη τά εί 
σοδήματα τους είναι συγκριτι 
κά χαμηλώτερα άπό τά εισοδή 
ιματα τών συναδέλφων τουςτής 
ΕΟΚ

4— Υστερα άπό τίς παρά 
πάνω διαπιστώσεις τό Διοικη
τικο 
πού 
τών 
στις

συμβούλιο τής ΠΑΣΕΓΕΣ 
εκφράζει τή θέληση δλων 
Ελλήνων άγροτών εμμένει 
θίσεις πού διαμόρφιωσε

στά συλλογικά όργανα ή έκπρο 
σώπηση τών άγροτών σέ έπίπε 
δο ΕΟΚ καί καλει τήν κυβέρνη 
ση τους Ελληνες Ευρωβουλευ 
τές καί δλους τούς άλλους άρ 
ίμάδιους φέρεις νά ΐίποίστηρ^ 
ξουν

Α. Διαμόρφωση τιμών γλά 
τους Ελληνες άγρότες πού 
νά καλύπτουν τό κόστος παρα 
γωγής καί ενα λογικό κέρδος 
αίτημα πάγιο καί ως τώρα άνι

Β^Χθές Σήμερα ΑυΡ1ο_

ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό, αύριο το 
απόγευμα στις 3 ο Ηρόδοτος θα 
αντιμετωπίσει τον ΑχαρναΊ'κό, 
στα πλαίσια του πρωταθλήμα­
τος Β' Εθνικής Κατηγορίας.

στην 16άδα. Οπως δήλωσε εκ-

ΑΓΝΩΣΤΟ είναι ποιοι ποδο­
σφαιριστές Θα συμπεριληφθούν

πρόσωπος ταυ Συλλόγου, σήμε 
ρσ το βράδυ θα γίνει συνεστία 
ση στην οποία έχουν κληθεί να 
ποραυρεθούν όλοι οι ποδοσφαι 
ριστές. Μετά τη συνεστίαση ο 
προπονητής θα ανακοινώσει την 
16άδα.

ΠΟΛΗ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ
ΚΑΤΕΛΑΒΑΝ ΟΙ ΑΝΤΑΡΤΕΣ ΤΟΥ ΣΑΛΒΑΝΤΟΡ

ΠΟΑ-Σιεάουα Ρουμανίας

σήμερα 3 μ μ. σιό Άισαλένιο
ΣΗΜΕΡΑ Σάββατο στις 3 το 

απόγευμα στο γήπεδο του Ατσα 
λένιου θα διεξαχθεί διεθνείς φιλί 
κός αγώνας μεταξύ του γηπέδου 
χου ΠΟΑ και της Ρουμανικής 
αμάδας Στεάουα.

ΟΠΩΣ είναι γνωστό η Ρουμάνι 
κή ομάδα βρίσκεται στο Ηρά-

κλειο φιλοξενούμενη του ΟΦΗ, 
6α παραμείνει δε δέκα μέρες.

ΑΝΑΜΦΙΣΒΗΤΗΤΑ το σημερι 
νό παιχνίδι παρουσιάζει τεράστιο 
ενδιαφέρον και πιστεύεται ότι 
θα συγκεντρώσει το ενδιαφέρον 
των φιλάθλων.

Αύριο ιό μεγάλο νιέρμπυ

’Εργοτέλη μέ τόν Ποσειδώνα
ΑΥΡΙΟ και ώρα 3 μ.μ. στο Υή 

πεδο του Εργοτέλη θα διεξαχθεί 
το μεγάλο ντέρμπυ του πρωτα­
θλήματος Εθνικής Ερασιτεχνικής 
Κατηγορίας μεταξύ Εργοτέλη και 
Ποσειδώνα.

ΜΕ πείσμα οι αντίπαλοι θα δι 
εκδικήσουν τη νίκη και πιστεύε­
ται ότι θα προσφέρουν ένα θέα

μα αξιώσεων στους φιλάθλους 
που οπωσδήποτε θα γεμίσουν 
το γήπεδο.

ΚΑΙ τα δύο συγκροτήματα θα 
αγωνιστούν με τις καλύτερες δυ 
νατές συνθέσεις.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. Κοτί 
κας, του Συνδέσμου Διαιτητών 
Πατρών.

Ερασιτέχνες: ΟΦΗ-ΠΑΟ
ΣΤΑ πλαίσια του πρωταθλήμα 

τος μεταξύ Ερασιτεχνικόιν ομά 
δων που ίδρυσαν ΠΑΕ, ο Ερασι 
τέχνης ΟΦΒ θα αντιμετωπίσει 
τον Ερασιτέχνη Παναθηνα ϊκό. 
Το ματς θα διεξαχθεί αύριο στις 
3 το απόγευμα στο γήπεδο του 
ΟΦΗ με διαιτητή τον κ. Ροδινό.

ΠΟΛΛΟΥΣ απόντες θα έχει 
αύριο από την δύναμη του ο Ερα 
σιτέχνης ΟΦΗ και συγκεκριμέ-

να:
Ασσαριωτάκης, που είναι τιμώ 

ρη μένος.
Χατζηωάννου, που στρατεύτη 

κε.
Βογιατζάκης, που είναι τραυ­

ματίας.
Πετράς, που είναι τραυματίας.
ΕΞ άλλου προβληματική είναι

η συμμετοχή του Μανιού, που 
χει πρόβλημα προσαγωγών.

έ

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα

κανσποίητο.
Β Παροχή αυξημένων ένισχύ 

σεων καί έπιδοτήισεων γιά τά 
προϊόντα πού προβλέπεται άπό 
τούς κανονισμούς της ΕΟΚ συ 
ντόμευση τού χρόνου τής μετά 
βατικής περιόδου.

Γ. Θέσπιση ειδικών μέτρων 
γιά τις χώρες μέ ψηλούς ρυθ 
μσύς πληθωρισμού πού νά ένι 
σχύουν τό εισόδημα τών ίιγομέ 
νων άπό τόν πληθωρισμό παρα 
γωγών.

Δ) Θέσπιση μέτρων για την 
αυστηρή εφαρμογή της αρχής 
της «Κοινοτικής προτίμησης» ώ 
στε η ΕΟΚ να απορροφά πριότα 
τα προϊόντα της Κοινοτικής πα 
ραγωγής, χωρίς περιορισμούς 
και ιδιαίτερα για τις προσφορά

ΑΛΗΘΙΝΕΣ

ΣΑΝ! ΣΑΛΒΑΔΟΡ;, 4(ΑΠιΕ)·—
Οί άντιάρτες καιτέλαβαν τή 

Λα Ρεινα μιά πόλη 9000 κατοί 
κων σέ Απόσταση 65 χιλιομέτ 
ρων βορείως τής πρωτεύουσας 
στην επαρχία Τσατενάγκο, ά 
νακοίνωσε χθες τό μέτωπο «Φα 
ραμπουντο Μαρτί» γιά τήν Εθ
νική άττίελευθέρωση.

Στήν ανακοίνωση τού 
που προστίθεται οτι 18 
τιώτες τιών κυβερνητικών

μετώ 
στρα 
δυνά

μεων συνελήφθησαν αιχμάλωτοι 
κατά τήν κατάληψη τής Λα Ρε 
ϊνα.

Εξάλλου όμάδ(τς άνταρτώ ♦ 
επιτέθηκαν (έπίσης ' έιιΐι^τίον
θέσεων 
ρόμισ 
τει τήν 
δόρ.

Από

του στρατού στό άεροδ 
Ιλοπάγκο πού έξυπηρε 
πρωτεύουσα Σαν Σαλβα

την -πλευρά της ή υττη,
ρεσία τύπου των ενόπλων δυνά

ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ 
ΔΙΑΚΟΝΟΥ

Την Κυριακή 6 Φεβρουάριου 
εις τον Ιερόν Ναόν Αγίας Βαρβά 
ρας Καμινίων θα ιερουργήσει ο 
Σεβασμ. Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Τι­
μόθεος και θα χειροτονίσει εις Δ'ά ; 
κονον τον κ. Μιχαήλ Παναούση, 
απόφοιτον Εκκλ)κής Σχολής.

Στον Όρθρο και στη θεία Λει 
τουργία θα ψάλει ο εκ Κωνσταν 
τινουπόλεως καταγόμενος πρω­
τοψάλτης καιι Μουσικοδιδάσκα­
λος κ. Δημ. Ιωαννίδης.

Το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο

μεων άνακοίνωσε δτι 50 άντάρ' 
τες σκοτώθηκαν κατά τήν άνα 
κατάληψη -προχθές Τετάρτη τής 
■πόλεως Μιπερλιν ττού κατέλα­
βαν τήν Δευτέρα οί δυνάμεις 
του μετώπου «Φαραμ-ποΰντο Μα 
ρτί». Δύο στρατιώτες σκοτώθη 
καν καί 13 άλλοι τραυματίσ 
βήκαν κατά τίς μάχες αυτές 
στήν Μπερλιν προσθέτει ή ύττη 
ρεσια.

Ο ραδιοφωνικός σταθμός 
τοϋ μετώπου «Φαραμπούντο Μα 
ρτί» έν τούτοις ό γνωστός «Βε 
ντσερεμος» μετέδωσε δτι «οί 
άντάρρος' ιάποσύρθηκαν οΐί<οιο 
βελώς άπό τήν Μιπερλιν—πού 
άριθμοι 30000 κατοίκους άφοΰ 
άίοότυχα< όλους τούς ·πΌΑι(τΐι 
κούς ικαί 'στρατιωτικούς στό­
χους τους».

Εξάλλου οό Αμερικανικές δυ 
νάμεις είχαν τό -πρώτο θύμα 
τους στό συνεχιζόμενο έττί τρί 
α έτη εμφύλιο πόλεμο τοϋ Σάλ 
βαδόρ. Ενας λοχίας τοϋ στρα 
τοϋ -πού έιπλήγη άπό σφαίρα 
στό μηρό τήν Τετάρτη όταν οί 
άντάρτες έβαλαν εναντίον του 
ελικοπτέρου του νοσηλεύεται 
σέ νοσοκομείο καίή κατάστασή 
του είναι σταθρή δπως άνακοι 
νώθηκε χθές τό βράδυ.

Συνέχεια οπό την 1η σελ. 
ο Στ. Καζαντζίδης, αναφέρθηκε, 
μετριόφρονα, στη συνωνυμία 
του με τον Καζάν, που, κατά τη 
γνώμη του, θα πρήζει να 'είναι 
Καζαντζίδης και Πόντιος. Και 
γιατί όχι.

Όμως, ούτε τότε, ούτε τώρα 
πληροφορηθήκαμε, αν ο Καζάν 
αποδέχθηκε την ευθύνη για την 
ταινία, με θέμα τη ζωή, τηυ ά­
στοχα άλλωστε, απομυθοποιηθέν 
τος, εθνικού μας αοιδού.

Θα μπορούσαν, ίσως, οι Ρεπό 
ρτερς, αν στα θέματα των προτι 
μούν να παρουσιάζουν πρόσωπα, 
νχ αναζητήσουν πίσω από τους 
θρύλους, αλλά και πίσω από την 
ιστορία, τους ανθρώπους που έ 
γραψαν θρύλους και ιστορία. Θα 
τους βρούν. Είναι Ρεπόρτερς διά 
βολέ.

Βέβμια παρουσίασαν ολοκλη­
ρωμένα, συστηματικά, μεθοδικά, 
σφαιρικά το Θέμα Στ. Καζαντϊ- 
δης.

Ο Βάρδος που λατρεύει τη μη 
τέρα του. Ο αοιδός που δεν μπο 
ρεί να άδει. Ο Θρύλος που έχει 
έλκος. Τί πρωτοτυπία!!!

Το μέγεθος του θορύβου που 
ξεσηκώθηκε, δείχνει την ασημα 
ντότητα του θέματος. Αυτό, ώ 
Ρεπόρτερς, για να μη πιστεύετε, 
πως η «υπόθεση» της εκπομπής 
σας, σε δύο η μίση, αποτέλεσε α 
ντικείμενο για θυελλώδη αντί-

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ Ν. 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Συνάδελφοι Συναδελφισσες

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ομάδα ΧΕΝ Ηρακλείου θά 

κόψει τήν πίττα της τήν Δεύτε 
ρα 7 Φεβρουάριου στις 5 τό 
άπόγευμα στό Ξενοδοχείο «ΞΕ 
ΝΙΑ»

Τό Διοικητικό Συμβούλιο

ΨΗΦΙΣΜΑ

• ΤΗΝ προσεχή Τρίτη η Ρου 
μανική Στεάουα θα δοχτει φιλί 
κό αγώνα με τον Εργοτέλη.
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπά- 

σκετ Β' Εθνικής ο Εργοτέλης α 
γωνίζεται αύριο εκτός έδρας με 
τον ΛΓΣ Ιωαννίνων.
• ΣΗΜΕΡΑ και αύριο θα γί 

νουν οι παρακάτω αγώνες μπά-

σκετ, Α’ και Β’ Κατηγορίας. Η
ράκλειο. —Κύδωνας, με διαιτη­
τές τους κ.κ. Λυγερό και Χειλα 
δάκη. Ο.Α Χανιών —ΟΦΗ (Ν. 
Χειλαδάκης — Μ. Χαλκιαδά- 
κης). ΑΟ Λασιθίου—Ηρόδοτος 
(Τούλης— Ράλλης). Σητειακός 
—Αρκάδι (Τούλης — Χειλαδά- 
κης).

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΣΤΑ πλαίσια των τοπικών 

πρωταθλημάτων Α' και Β' Κατη 
γορίας θα διεξαχθούν το Σαββα 
τοκύριακο οι παρακάτω συναν 
τήσεις:

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
ΑΕΚ—Δωριέας, στο γήπεδο 

Εργοτέλη, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Ακουμιανάκης και επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Σπυριδάκης και 
Χρυσός.

Κυριακή

Δαίδαλος—Εθνικός, γήπεδο Ε 
ργοτέλη, οιρα 10 π.μ., διαιτητής 
ο κ. Καρατάσος, επόπτες οι κ.κ. 
Φραντζεσκάκης και Χρυσός.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
Ολυμπιακός X. —Κόρφος, γή 

πεδο Μαλλιών, ώρα 3 μ.μ., δι 
αιτητής ο κ. ΣαΤτάκης, επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Πάνου και Βλα 
Χάκης.

Τριτωνία—Α.Ο Καμινΐτον, γή 
πεδο Αγ. Παρασκιών, 3 μ.μ., δι 
αιτητής ο κ. Παπαδοβασιλάκης, 
επόπτες γραμμών οι κ.κ. Καφέ 
τζάκης και Φουκάκης.

Δειλινά—Κριτσά, γήπεδο Π. 
Ο.Α., I I π.μ., διαιτητής ο κ. Λε 
οντάκης, επόπτες οι κ.κ. Δεβά- 
κης και Ταβερναράκης.

Κόρακας— 
Πόμπιας, ώρα 
ο κ. Διβινής, 
Τζιερτζής και

Θύελλα, γήπεδο 
3 μ.μ., διαιτητής 

επόπτες οι κ.κ.
Μερκουλίδης.

Ασήμι—Νίκη, στο Ασήμι, ώ 
ρα 3 μ.μ., διαιτητής ο κ. Φουκά 
κης, επόπτες οι κ.κ. Καρατάσος 
και Χυντηράκης.

ΠΑΝΟΜ —ΕΓΟΗ, γήπεδο 
Μαλ.λίων, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Γ. Κουναλάκης, επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Παναγιωτάκης 
και Ιωαννίδης.

ΑΟΑΝ—Γιούχτας, στον Άγ. 
Νικόλαο, 3 μ.μ., διαιτητής ο κ. 
Βιλανάκης, επόπτες γραμμών οι 
κ.κ. Τζιράκης και Κουλεντάκης.

Μαραθώνας— Ηρακλής, γήπε 
δο Τυλίσσου, ώρα 11 π.μ., διαι 
τητής εκτός Ηρακλείου.

ΠΟΑΛ—ΟΦΑ, γήπεδο Λιγορ 
τόνου, ώρα 11 π.μ., διαιτητής ο 
κ. Κρητικάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Σα'Γτάκης και Πάνου.

Ρωμανός—Νεάπολη, γήπεδο Ε 
ληάς, ώρα 11 π.μ., διαιτητής ο 
κ. Ματμλλιωτάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Κωνιωτάκης και Κ. .Κουνά 
λάκης.

Τύλισσος— Κόρφος, γήπεδο 
Τυλίσσου, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Κ. Κουναλάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Κωνιωτάκης και Ματαλλιω 
τάκης.

τερες στη χώρα καλλιέργειες.
Ε) Ανάληψη υποχρέωσης από 

τα Κοινοτικά όργανα για την υ 
ποβολή σε σύντομο χρονικό διά 
στη μα προτάσεων για την ευνο 
ικότερη μεταχείριση των μέσο 
γειακόιν προϊόντων και την εφα 
ρμογή ολοκληρωμένων αναπτυ 
ξιακών προγραμάτων στις μέσο 
γειακές περιοχές της Κοινότητας

5.— Τέλος η ΠΑΣΕΓΕΣ κα 
λεί όλους τους αρμόδιους φορείς 
για την έγκαιρη λήψη απόφασης 
για τις τιμές που θα ισχύουν για 
την περίοδο 1983—84 γιατί κά 
θε χρονική καθυστέρηση θα έχει 
σοβαρές επιπτώσεις στα εισοδή 
ματα των αγροτών. Αίτημα των 
αγροτών παραμένει, οι τιμές να 
καθορίζονται πριν από την καλ 
λιεργητική περίοδο.

ΑΦΟΡΜΕΣ
δράση και κολακευθείτε. Λάθος.

Η έλλειψη του θέματος ξεσή 
κωσε τους τηλεθεατές.

Η εκπομπή εστερείτο θέματος.
Το υπόβαθρο ήταν λίγο. Πολύ 

λίγο. Ελάχιστο. Ήταν ανύπαρ­
κτο.

Το «θέμα» σας έχει εξαντλη­
θεί στη δισκογραφία.

Τίποτε άλλο. Στη μυσταγωγία 
που μας καλεί η «Μαντουμπά- 
λα» και το «νυχτερίδες και αρά 
χνες γλυκειά μου», τη βρίσκου 
με, αν την επιθυμούμε στις κασέ 
τες και στα Τζου - μποξ.

Αλλά για να μην ακολουθού 
με μονόδρομο και για να δώσου 
με αμφίδρομη κριτική, θα ήπρέ 
πει να λεχθεί πως, ίσως, οι Ρε 
πόρτερς έκαναν σωστή αξιολόγη
ση για το 
σαν.

Ισως ο 
βρίσκεται

«θέμα» που παρουσία

Στ. Καζαντζίδης να 
κοντά στην έννοια

του λαϊκού Βάρδου, του λαΤ- 
κού ειδώλου και οι Ρεπόρτερς 
να πληρούν τα ουσιαστικά στοι 
χεία, όπως τα καθορίζει η ετυμο 
λόγια της ξενόφερτης αυτής λέ 
ξης·

Ίσως να μην απέχουν αυτές 
οι έννοιες από την πραγματικό 
τητα, παρά μόνο λίγα, πολύ λί 
γα, ελάχιστα, ίσως, εκατομμύρια 
έτη φωτός.

Φιλοκτήτης Ταβερναρώκης

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

ΑΠΟ τα λίγα. «Ενημερωτικά Δελτία» που έχουν φτάσει' στη 
στήλη και τους βρίσκει κανείς τόσο· και τέτοιο ενδιαφέρον, είναι 
αυτό του Ελληνικού Ορειβατικού Συλλόγου Ηρακλείου, που μόλις 
Χθες παραλάβαμε. Τριμηνιαίο απ' ό,τι γράφει στο εξώφυλλο του 
(αφορά στον Γενάρη, τον Φλεβάρη και τον Μάρτη) δείχνει την 
δραστηριότητα του ΕΟΣΗ νια το συγκεκριμένο αυτό διάστημα, 
δίνοντας τη δυνατότητα τόσο στα μέλη του να προγραμματίζουν 
έγκαιρα το χρόνο τους για τις εκδρομές και τις άλλες εκδηλώσεις 
του, όσο και σε μας να πληροφορούμε το ίδιο έγκαιρα το κοιινό, 
με εκατέρωθεν οφέλη. Στη βάση αυτή, εντελώς συνοπτικά αναφέ­
ρουμε μερικές από τις εκδηλώσεις και τις εκδρομές του ΕΟΣΗ για 
τον Φλεβάρη και τον Μάρτη, με την υπόσχεση, ότι όταν ανακοι 
νώνεται ο ακριβής χρόνος πραγματοποίησης τους θα επανερχόμα 
στε. Λοιπόν:

— Οί εκδηλώσεις θα περιλαμβάνουν (σ.σ.: αρχίζουμε από το πιο 
ενδιαφέρον) βραδιές... ούζου με προβολή ταινιών, σλάϊ’τς κλπ. 
παιδικό αποκριάτικο πάρτυ την Τσικνοπέμπτη και τον χρονιάτι 
κο αποκριάτικο χορό, που ο ΕΟΣΗ πιστεύει, ότι φέτος θα ξεπερά- 
σει κάθε προηγούμενο...

Οι εκδρομές θα γίνουν:
— Σήμερα και ούριο — ήδη έχομε γράψει σχετικά — στο δάσος 

Ρούβα, Ζαρό κλπ. ώρες πορείας 9).
— Στις 19 και 2C Φλεβάρη, Κουρουτες - Ψηολρείτης (ώρες πο- 

ί ρείας 8)
— Στις 6 Μάρτη, Αχεντριάς, Φοινικόδασος - Μαριδάκι (ώρες πο 

. ρείας 5).
— Στις 20—21 Μάρτη, Λευκά Όρη (ώρες πορείας 10).
— Στις 27 Μάρτη, Δοξαρό, Εσώκαμπος, Βοσακό και Σίσες (ώ-1 

ρες πορείας 7). ί

ΩΡΕΣ ΠΟΡΕΙΑΣ 9, ώρες πορείας 10, ώρες πορείας 7, και πάει 
λέγοντας. Ετσι μας... λένε οι. από πάνω αράδες. Που πάει να πεχ 
ώρες περπατήματος 9, 10, 7 και ξαναπάει λέγοντας. Μωρέ μπρά 
βο κουράγιο!!! Και μεις που δεν τόχουμε; ρωτούσε φίλος. Ουζάκιι... 
Ουζάκι... ξέρει ο ΕΟΣΗ τι κάνει...

ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ της γιορτής του σωματείου τους — ημέρα 
της Υπαπαντής του Χριστού — βρήκαν οι Επιπλοξυλουργοί της 
πόλης μας για να το «ρίξουν» έξω. Η φωτογραφία δεν πείθει;

Φωτορεπορτάζ: Β. Χουστουλάκης τηλ. 225308

Τό Διοικητικό Συμβούλιο, 
τού Συλλόγου μας πρόγραμμά 
τισε σεμινάρια μέ ομιλητές ΰ 
παλλήλους τής Εφορίας καίτόν 
συνάδελφο Παναγιώτη Κασαπά 
κη.
ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ Ιο ΔΕΥΤΕΡΑ 
7.2.1983

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ
1. Ποιοι ϋπόκεινται σέ φόρο 

εισοδήματος
2. Ποιό εισόδημα φορολογεί 

ται
3. Ποιοι έχουν υποχρέωση ύ 

ποβολής Φορολογικής δήλωσης
4 Χρόνος ύποβολής φορολογι

κής δήλωσης
5. Συμπλήρωση 

νακα 1, 2, 3, 4
6. Τεκμήρια 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 2ο 
1983

1 Εισόδημα Α 
δομών)

ένδ'ίξεων πί

ΤΡΙΤΗ 8.2.

πηγής (οίκο

2 Εισόδημα Δ πηγής (Εμπο , 
ρικών Βιομ)κών έπιχίσεων) 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 3ο ΤΕΤΑΡΤΗ 
9.2.1983

1 Εισόδημα Β πηγής (έκμί ί 
σθωση γής)

2 Εισόδημα Γ πηγής (κινη 1 
τές άξιες) (

3 πηγής Ε πηγής (Γεωργ. Ε 
πιχειρήσεις)

4 Εισόδημα ΣΤ πηγής Μισ­
θωτές υπηρεσίες) ;

5 . Εισόδημα Ζ πηγής (Ελεό: 
θερα έπαγγέλμαπα)

Ολα τά σεμινάρια θά γίνουν 
στο Εργατικό Κέντρο καί ώρες 
6—8 μ..μ. j
Κάθε μέρα μετά άπό είσηγή- . 
σεις τών όμιλίτών θά άκολουθή 
σουν έρωτήσεις καί λύσεις άπο 
ριών.

Οι εκπαιδευόμενοι του ΚΕΚΑ ί 
ΤΕ Ηρακλείου μετά από Γενική 
Συνέλευση, και σύμφωνα με πα 
νελλήνια απόφαση των ΚΕΚΑ 
ΤΕ της χώρας, δηλώνουν ότι 
συμμετάσχουν από 3-2-83 στην 
πανελλήνια αποχή διάρκειας, με 
σκοπό την άμεση επίλυση των ε * 
ξής αιτημάτων τους:

1) Αναγνιόριση και κατοχύ­
ρωση πτυχίου

2) Άδεια εξασκήσεως επαγγέ 
λματος μετά από εξετάσεις στο 
αρμόδιο υπουργείο.

3) Επαγγελματική αποκατά­
σταση

4) Οικονομικό: Τιμαριθμική 
αναπροσαρμογή. Επίδομα σύμ­
φωνα με το μισθό ανειδίκευτου '' 
εργάτη. Να μην κρατιέται το ι 
20ο)ο.

5) Κατάργηση του αντιδραστι I; 
κού κανονισμού του ΟΑΕΔ. 1.

Ηράκλειο 4-2-83 |
Το Δ.Σ. των Σπουδσστών του ·

ΚΕΚΑΤΕ Ηρακλείου ί

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Το Παγκρητιο Βενιζέλειο και > 

Πανάνειο Γενικό Νοσοκομείο !
Προκηρύσσει

Τακτικό δημόσιο μειοδοτικό δια 
γωνισμό με σφραγισμένες προσ 
φορές που θα γίνει στις 14 Μαρ 
τίου ημέρα Δευτέρα και ώρα 12 
το μεσημέρι, για την προμήθεια 
5 ανταλλακτικών μειωτήρωγ α­
τμού (φυσαρμόνικες).

Για περισσότερες πληροφορίες 
όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να 
απευθύνονται στο γραφείο προ 
μηθειών και της Τεχνικής Υπη 
ρεσίας του Νοσοκομείου κάθε ερ 
γάσιμη ημέρα και ώρα.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Γιάννης Βασιλάκης

Πααακσλοΰμε /τούς συνσ®έλ ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
φους καί συναδέλφισσες καί ό 
ποιοδήποτε άλλο ενδιαφερόμε­

4-2-1983
Ν. Υόρκης 82,356 84,864

νο νά -παρακολουθήσουν αυτά Δ. Γερμανίας 33,363 34,379
τά σεμινάρια πού οργανώνει Παρίσι 11,758 12,116
ό Σύλλογος μας. Λονδίνου 125,469 129,291

Μέ συναδ. χαιρετισμούς Ελβετία 40,770 42,012
Ηράκλειο 1.2.1983 Ολλανδίας 30,401 31,327
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ιταλίας 5,730 6,000

ΑΝΔΡ. ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ Δανίας 9,504 9,794
Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Αυστρίας 4,746 4,890
ΜΑΡΙΑ ΒΕΛΕΓΡΑίΚΗ Σουηδίας 10,987 11.321

1—2 Νορβηγίας 11,113 11,787 ,

Ειδοποιούνται οί κάτοικοι τών παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραίτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς εξής:

ΔΕΥΤΕΡΑ 7-2-83
1. Από 08.00 μέχρι 11.CO Περιοχή Ξηροπόταμου.
2. Από 11.00 μέχρι 12.00 στις περιοχές των χωριών — 

Γούρνες — Γούβες — Κάτω Γούβες — Κόξαρη — Σκοτεινό 
— Χαρσσσό — Βορίτσι — Καλό Χωριό — Σβούρου Μετό­
χι — Περιοχή Αννισαρά και Αμερικανική Βάση καθώς στα 
ξειοδοχεία— αρδευτικά — ελαιουργεία τών άνω περιοχών.

ΤΡΙΤΗ 8-2-83
1. Από 08.00 μέχρι 13.00 στη Λεωφ. Παπαναστασίου από 

Μεγάλου Αλεξάνδρου μέχρι Σώπατα καθώς και Περιοχή 
Κόκκινη Χάνι.

2. Από 09.00 μέχρι 12.00 αντλιοστάσια Βιομηχανικής Ζώ 
νης — αρδευτικό Γουρνών — λατομείο Ριτσόπουλου και Α­
ΤΛΑΣ ΜΠΕΤΟΝ.

3. Από 13.00 μέχρι 15.00 οδοί: Αγησιλάου — θουκυδί- 
δαυ — Νίδας — Λύκτου — Λυκάστου και Βίτσι από Ρυτί- 
συ μέχρι Κανάρη.

ΤΕΤΑΡΤΗ 9-2-83
1. Από 08.00 μέχρι 12.00 περιοχή Μπεντεβή.
2. Από 09.00 μέχρι 11.00 στις Περιοχές Νέου Σταδίου και 

θερίσσου που περικλέίονται απο τις οδούς: Γ. Γεωργιάδου 
— Γ ρηγοράκη — Επτανήσου — Διακόνου — Κυκλάδων — 
Δρυ| ιτινού — Παλαιοκάπα — Φιλιππουπόλεως — Μίνωος 
— Άρβης — Ριζηνίας — θενών — Αυλώνος — Πυράνθου 
— Τ. Γεωργιάδου καθώς στα Γυμνάσια θερίσσου.

3. Από 12.00 μέχρι 15.00 οδοί Αντ. Καστρινάκη — Μιχ. 
Βλάχου από πλατεία ΙΙηςΉκτωβρίου μέχρι Μπετεινάκη, 
στη Λεωφ, Ιωνίας από Πσρασκευοπούλου μέχρι Καββάλη 
και οδοί Κυθήρων Αδαυάκη — καθώς περιοχή Άνω 
Φορτέτσας.

ΠΕΜΠΤΗ 10-2-83
1. Από 08.00 μέχρι 12.00 οδοί Χάνδακος — Βιτσάκη — 

1878 — Στυλ. Γιαμαλόκη — Αποκορώνου — πλατεία Νεάρ- 
χου — ΓοργαλαΊ'νη — Μαλεβιζίου — Δίκτης — Σκρά — 
Φαίδρας — Σητείας — Σκορδυλών και Σοφ. Βενιζέλου στο 
Χορτατσών μέχρι Λαγαναγορά.

Επίσης στην c-δό Ιερολοχιτών από Σινάνη μέχρι οδό Τζο- 
βενη μετά παρόδων.

2. Από 09.0C μέχρι 13.00 οδοί Ηρακλή και Καλονήρου με­
τά παρόδων.

3. Από 12.00 μέχρι 15.30 περιοχές Τσαλικάκη — Αμμου- 
δάρας από Εργοστάσιο αλαβάστρων Προχεράρη μέχρι Ερ­
γοστάσιο Μσρκογιαννάκη.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11-2-83
1. Από 9.00 μέχρι 11.30 σε τμήμα της υπεραστικής γραμ­

μής 15000 βολτ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ — ΜΟΙΡΩΝ από Αυγενική μέ 
χρι-Μσύλια που Γΐιεριλαμβάνει τα χωριά: Πρινιά — Ανία Βαρ 
βάρα — Πιρουνιανά — Πρεβελιανά — Μεγάλη Βρύση — 
Άγιος θωμάς — Αδράχτια — Δούλι — Λαράνι — Κόλενα 
— Γέννα — Πανασσός — Γέργερη — Καρδαμιανά — Μα- 
στραχιανά — Απομαρμά — Μάκρες — Νίβρητος — Άνω και 
Κάτω Ζαρός.

Άν οί εργασίες τελειώσουν ένωρίτερα, τό ρεύμα θά ξα- 
ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού άναφέ- 
ρεται πιό πάνω.

Γι' αύτό τό λόγο οί ήλεκτρικές εγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Έτσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεύεται ή προσέγγι­
ση σέ άγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί ύπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
χήμσ.ος.

........

ΤΟ ΓΛΕΝΤΗΣΑΝ προχθές οι υπάλληλοι της ΑΤΕ, σε συνεστία­
ση που στιγμιότυπό της βλέπομε στο κλισέ μας.

Φωτορεπορτάζ: Β. Χουστουλάκης τηλ. 225308

ΟΙ ΑΗΛβΣΕΙΣ ΙΟΥ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

δεχθούμε δεν δεχόμεθα σ' ότι α­
φορά τους όρους, άλλη μεταχεί 
ριση, απ' εκείνη που επιφυλάσσει 
για την φίλη και σύμμαχο. Τουρ 
κίσ. ;

Ερ.: Μέχρι τώρα το αίτημα ί 
7:10 αφορούσε το- σύνολο; ί

Απ.: Αυτή είναι η θέση η δική 
μας, τώρα. Στις διαπραγματεύ- ■ 
σεις αυτή είναι η δική μας θέση.

Ερ.: Ποιό απ' τα τρία σημεία 
που αναφέρατε στην αρχή θεω­
ρείτε πιο σημαντικό;

Απ.: Είναι δύσκολο να σας πω 
κάτι τέτοιο. Και τα τρία είναι 
πολύ σημαντικά. Παράδειγμα, Υ'α 
τί να επιμείνουμε πάρα πολύ στο 
τρίτο θέμα: Δηλαδή τους όρους 
λ'ΐτουργίας μπορώ να σας πω το 
εξής απλό πράγμα: όταν έγινε η 
εισβολή στην Κύπρο, στα δικά

«· now
μας Εκράν (Σημ. οθόνες των ραν 
τάρ) αδυνατούσαμε να- δούμε 
τους σχηματισμούς των τουρκι 
κών αεροπλάνων, διότι υπήρξε 
παρεμβολή από τις βάσεις. Λοι 
πόν πως εγώ να γνωρίζω τι είναι 
πιο σημαντικό απ' όλα αυτά; Εί 
ναι όλα σημαντικά.

Ερ.: Γιατί κρίθηκε ότι πρέπει 
να σταματήσουν τώρα οι διαπρα 
γματεύσεις και να πάει ο κ. Μπαρ 
τσλομίου στην Ουάσιγκτων;

An.: Διότι ο κ. Μπαρτολομίου 
δεν μπορούσε να πει τίποτα σχε 
τικά με την στρατιωτική βοήθεια | 
προς την Ελλάδα, και δεν είχε γι' 
αυτό εξουσιοδότηση και προ της I 
ανακαινώσεως της βοήθειας προς I 
τηνΤουρκία. Ο κ. Μπαρτολομίου 
θα πάει στην Αμερική και θα γυ- I 
ρίσει.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΕΥΕΡΓΕΤΩΝ
Η Ενορία Αγίου Τίτου τελεί αύριο Κυριακή 6 Φεβρουά­

ριου στο Ναό της, μνημόσυνο για την ανάπαυση των ψυ­
χών των ευεργετών του Ναού και του Κέντρου Νεότητας

ΝΙΚΟΛΑΟΥ και ΜΑΡΙΑΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
Το Εκκλησ. Συμβούλιο.

sssmsseaismssisiasmis^^

Τελούμε την Κυριακή 6-2-83 και ώραν 8,30 π.μ. εις τον 
Ι.Ν. Τίμιου Σταυρού Ν. Φορτέτσας ετήσιον μνημόσυνον υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

;; Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ. }

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΒΑΒΟΥΛΑ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Καλλιόπη.
Τα παιδιά: Λάμπρος και Πολύμνια Βάβουλα, Δημήτρης και 
Γεωργία Βάβουλα, Εμμανουήλ και Μαρίκα Βάβουλα, Πανα­
γιώτης και Αριστέα Βάβουλα, Στέλλα και Χαρίδημος Μπι- 
τσακάκης, Ζωή και Φίλιππος Κουμαντάκης, Ειρήνη κόι Νικό 
λαός Καρπούζας, Γεώργιος Βάβουλας, Βασιλεία και Αναστά 
σιος Ασημίνας.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.


